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ОСТАННІ ВІСТІ 
П'ятниця, 9-го липня 1965 року 

В АМЕРИЦІ 
ПРЕЗИДЕНТ ДЖАНСОН заявив під час відвідин конґ-

ресменів і сенаторів із стейту Вашингтон в Білому Домі в 
-.четвер 8 липня ц.р., що Конгрес мусітиме продовжувати свою 
зако'нодавчу діяльність аж до листопада цього року і що 
сесія Конгресу зможе бути закінчена тільки тоді, як будуть 
розглянені і вирішені десятки законопроектів, переданих 
Конгресові урядом. Для демократичних провідників Конґре-
су вимога Президента була деякою несподіванкою: вони спо-
дівалнся закінчити теперішню сесію до Дня Праці, значить 
до початку вересня ц.р. 

СПРАВА МЕДИЧНО! ОПІКИ ДЛЯ СТАРІЛИХ ОСІБ в 
рамцях СОЦІАЛЬНОГО Забезпечення була предметом дальших 
дебат Сенату в дні 8 липня ц.р. В часі дискусії більшість по-
даваянх деякими сенаторами доповнень до цього законопро-
скту відкинено. Заключні дебати над цією справою перене-
сено на п'ятницю 9 липня, в якому то дні — за здогадом 
обсерваторів — мало б відбутися остаточне затвердження за-
конопроскту Сенатом. Закон передбачає медичну опіку для 
осіб, що закінчили 65 років життя і збільшення пенсій з тн-
тулу Соціяльного Забезпечення на Т'ѓ. 

КОНФЕРЕНЦІЯ СЕНАТУ І ПАЛАТИ РЕПРЕЗЕНТАН-
ТШ не змогла ще й досі після дев'яти засідань, відбутих в 
семи днях — дійти до порозуміння в справі законопроекту 
про асигнування 3 360 000 000 долярів на закордонну допо-
могу. Немас виглядів, щоб існуючі розбіжності могли бути 
вирівняні під час найближчих засідань. 

СЕКРЕТАР ПРАЩ В. ВІЛЛАРД ВБРЦ заявив, що 31 
процент із 4.5 мільйона робітників, заробітну платню яких 
уряд хотів би піднести до встановленого законом мінімаль-
ного рівня, заробляють тепер менше, нк 1.25 дол. на годину. 
Виступаючи перед сенатською комісією для справ праці. Вірц 
ствердив, що багато родин, які живуть сьогодні в злиднях, 
не потребують допомоги в рамцях суспільної опіки, але від-
повідної платні в підприємствах, в яких вони працюють. 

ДЖОРДЖ Е. РІДІ, ПРЕСОВИЙ СЕКРЕТАР ПРЕЗІІ-
ДЕНТА ДЖАНСОНА відійшов — з огляду на стан здоров'я 
і конечність лікування — на безтермінову відпустку. Його 
обов'язки виконуватиме Вілл Д. Мосрс, спеціальний асистент 
Президента, до часу, поки Ріді не вернеться до праці, або 

'поки не буде призначений новий пресовий секретар. В уря-
довях колах Вашингтону переконані, що Ріді на своС стано-
вйіце не повернеться. За свою працю в Білому Домі він одер-
жував 28 500 долярів річної платні. 

В БОҐАЛУСІ, СТЕИТ ЛУЇЗІАНА, один із негрів пора-
ннв важко пострілом із рушниці білого — 25-річного Алтона 
Д Крова із місцевости Пірл Рівер, який здогадно мав його 
заатакуватя. Поліція здогадується^ що негр.с членом тасм-
ної негритянської збройної організації „Диякони для оборо-
нв і справвдливоети". сформованої минулого року для обо-
рони негрів перед білими терористами. Цей інцидент спри-
чнннвся до збільшення расового напруження в стейті Луізі-

Д В а ПАСАЖИРСЬКІПІ ЛІТАК КАНАДІИСЬКО! ТИХЬОКЕ-
АНСЬКОІ ЛЕЃЎНСЬКОЇ ЛІНИ ДС-6В розбився в.четвер 8 
липня в околиці Карібу яких 170 миль на північний САд від 
міста Ванкуверу. В літаку було 34 пасажири і шість людей 
залоги Керівництво лінії побоюється, що всі вони загинули. 
Пілоти Лісової Служби, які летіли над місцем катастрофи, 
завважили 12 тіл порозкиданих навколо решток розбитогс 
пасажирського літака. 

У СВІТІ 
у БРИТШСЬКт ПАЛАТІ ГРОМАД ГОСТРО КРЧТИ 

КОВАНО п`рем'єра Гаролда Вільсоа за згоду на виїзд до сто-
лнці Північного В'єтнаму члена лівого крила Парти Праці 
Гаролда Дейвіса. що займає другорядне становище в уряді 
Виявилось, що два північно-в'стнамські журналісти піддали 
сугестію Дейвісові поїхати до Ганою. Він мас буцім-то пере-
конати північно-в'стнамськин уряд, щоб той прийняв деле-
ґацію від держав Коммонвелту в справі замирення у В'стна-
мі. Дейвіс їздив вже до Ганою у 1957 році та постійно мані-
сЬестУвав свої угодівські погляди. ^^^ 

І^НЕРАЛЬНИП СЕКРЕТАР ОБ'ЄДНАНИХ НАЦШ 
У ТАІГГ МАВ 45-хвилннну розмову з французьким мініст-
ром закордонних справ. Морісом Кув де Мурвілем у Парижі, 
та виїхав відтіль до Лондону. Він заявив, що після свого по-
вороту до Ню Иорку виявить свої .докладні ідеї" щодо зами-
`рення у В'єтнамі, задля якого „обиді сторони повинні зро-
бнтн великі концесії". 

ПОСТІЙНА РАДА ППППЧНО-АТЛАНТПТСЬКОГО СО-
ЮЗУ (НАТО) РАДИТИМЕ в найближчий вівторок у Пари-
акі 3 цього приводу приїздять туди міністри закордонних 
справ 15-ох членських держав НАТО. Газети здогадуються, 
що це буде нагода, щоб у розмовах з французьким міністром 
закордонних справ та, може, самим де Голлем знайти роз-
в'язку теперішньої гострої кризи в Европейській Економічній 
Спільноті, наради якої Франція бойкотує. 

З ЄГИПТУ ТИХЦЕМ ВИЇХАЛИ ВЖЕ ВСІ важливіші 
німецькі ракетні вчені. Останнім з Них був проф. Вольфганґ 
Пільц, але вже раніше виїхали д-р Ганс Герке, д-р Ганс 
Кляйвехтер, д-р Вальтер Шуран і інші, які працювали над 
розвитком самостійної єгипетської ракетної зброї- На їх ви-
їзд вплинув не так терор збоку ізраїльських агентів і натиск 
збоку західньо-німецького уряду, який нав'язав дипломатич-
ні взаємини з Ізраїлем, як співпраця єгипетського президента 
Нассера з Східньою Німеччиною: ті німецькі вчені, ракетні 
дослідники, не хотіли співпрацювати з комуністами. 

ГОЛОВА ЕСПАНСЬКОГО УРЯДУ ГЕНЕРАЛ ФРАН-
СІСКО ФРАНКО ПЕРЕВІВ реорганізацію свого уряду з 
уваги на потребу поборювати інфляцію та перевести 4-річний 
економічний плян. Тому змінено міністрів торгівлі, хлібороб-
ства, фінансів і публічних робіт. 

В ТЕЛЬ-АВІВІ В ІЗРАЇЛЮ ПОМЕР на 70-му році жит-
тя Моше Шаретт. колишній ізраїльський міністер закордон-
ннх справ і КОЛИШНІЙ прем'єр та довголітній голова Світової 
Сіоністнчної Організації. Моше Шаретт був за фахом жур-
налістом. служив був. як старшина, в турецькій армії та зав-
дячував свою кар'єру в немалій м.ірі надзвичайній здібності 
до мов: говорив і писав плавко по гебрейськи. жидівськи („їд-
діш"), турецьки, німецькії, англінськн, арабськн, французь-
ки і російськи. Згідно з його передсмертним бажанням похо-
ронено його дуже скромно, навіть без публічих клепсидр. 

ПРЕМ'ЄР АФРИКАНСЬКОЇ ДЕРЖАВИ МАЛАВІ КА-
МУЗУ БАНДА ЗАЯВИВ, що Комуністичний Китай витра-
час задля перекуплювання африканських лідерів мільйони 
долярів, за які краще було б прохарчовувати голодуючих 
китайців. Банда зробив свою заввагу у промові з нагоди пер-
ших роковин незалежності! Маляві. Він оскаржував Шилінг' 
у постійному втручанні у вутрішні справи Африка. 

Президент Джансон заповідає продовжену 
сесію Конгресу 

Вашингтон. — Президент 
Джансон мав заповісти, що 
аін готов продовжити тепері-
шню сесію Конгресу аж до 
листопада для полагодження 
всієї ного законодавчої про-
грамн. Досі між самими зако-
нодавцями було переконання, 
що сесія закінчиться з почат-
ком вересня- Плян щодо про-
довження сесії Конгресу мав 
висловити Президент на не-
формальній зустрічі законо-
давців із стейту Вашингтон в 
Білому Домі в четвер, 8-го 
липня, заповідаючи їм. що 
„як справи підуть по мойому, 
то ви залишитесь тут до ли-

стопада". З уваги на те, що 
зустріч з Президентом була 
..приватна", ніхто з учасни-
ків тієї зустрічі не хотів по-
твердитн й цитувати слів 
Президента в цій справі, але 
вістка таки дісталася до пуб-
лічного відома та мас посеред-
нс потвердження також від 
проводу Демократичної біль-
шости в Конгресі. Із важлн-
віших справ на порядку Кон-
гресу є ще законопроекти про 
створення окремого департа 
менту міських сќправ, дев'ять 
законопроектів про признання 
фондів на різні програми, но-
внй іміграційннй закон та ба-
гато інших. 

Українці виступають із доповідями 
про загрозу комунізму 

Кент, Огайо. — В серії до-
повідей, що її улаштовує тут 
Інститут для зрозуміння ко-` 
муністичної загрози під пат-
ронатом Клівлендської Асоці-
яції Адвокатів і Комісії для 
совстських студій Стейтового 
Кент Університету, беруть у. 
часть також українські нау-
ковці. В середу 7 липня ц.р. 
виступав із доповіддю на те-
му „Особиста свобода в умо-
вах планового господарства" 
д-р Мирон Мельник, асистент 
професор шдустрійної про-
дукції в Кент Університеті. В 
четвер 15 липня говоритиме 
про „Комунізм і націоналізм" 
проф. Михайло Папп, дирек-
тор для совстських справ в У-

ніверситеті Джана Карролла. 
Крім названих науковців ук-
раїнців виступатиме в рамцях 
цієї імпрези ще дев'ять відо-
мих американських науков-
ців-істориків, соціологів . й 
економістів з різних амери-
канських університетів. Теми 
їх доповідей будуть: „Кому-
нізм і демократія в політиці". 
„Комунізм і світова револю-
ція". „Основи комуністичної 
сили", „Комунізм в Польщі", 
„Розвиток китайсько-совєтсь-
кого конфлікту", „Доктрина 
мирної коекзистенції", „Кому-
нізм на Заході" та інші. По-
чалнся ці доповіді 23 червня 
ц.р. і триватимуть до 24 лип-
ня ц.р. 

Католики і протестанти дебатують справу 
подвійного хрещення 

Вашингтон. — Як відомо,' 
дочка президента Джансона. 
Лусі Джансон, у п'ятницю 2-
ѓр липня перейшла з проте-
Істантської на католицьку ві-
ру і була знову охрещена ка-
хояицькям священиком Джей-
мсом Монтґомері. Факт такого 
.поновного хрещення викли-
кав гострі протести і застере-
ження з боку Єпископальної 
Церкви, до якої Лусі Джан-
сон досі належала, а єпископ 
гісї Церкви в Каліфорнії, 
Джейис А. Пайќ, назвав це 
ионовйе__ хрещення „прямим 
поличннком для нашої Церк-
вн" в якій Лусі Джансон вже 
була охрещена, бо її поновне 
хрещення означало б, що по-
переднс не було' важне. У 
цій справі забрав тепер голос 
чрхиспископ каліфорнійської 
дісцезії Римо-католицької Це-
ркви Патрик О'Бойл, пишучи 

в органі своєї архидісцезіц що 
поновне хрещення Лусі Джан-
сон в жадному разі не озна-
час, що. Католицька Церква 
не визнає хрещення в інших 
Церквах, бо поновне хрещення 
Лусі Джансон католицьким 
священиком не було переду-
мовою прийняття її до Като-
лицької Церкви. Отець Монт-
ґомері, який хрестив Лусі 
Джансон, виконав тільки її 
власне бажання після її `ж 
власного вияснення, що вона 
хотіла б бути цілком в згоді 
зі своїм сумлінням, що вона 
виконала всі вимоги Католн-
цької Церкви, до якої лри-
ступила. Поновне хрещення 
Лусі Джансон в рнмо-като-
лицькому обряді зустрілося з 
критикою також з боку реп-
резентантів інших Протестан-
тських Церков, як і деяких 
репрезентантів самої Католн-
цької Церкви. 

Проф. д-р Роман Смаль-Стооький 
перейшов на пенсію 

Мілвокі, Виск. — Про4)есорг" 
Маркерського університету' та 
основинќ і голова Славістнч-
ного інституту в цьому уні-
верситеті, д-р Роман Смаль-
Стоцький, з кінцем академіч-
ного року 1964-65 в червні ц. 
р. відійшов від активної про-
фесури на універснтеті, пе-
рейшовши на пенсію- Проф. 
Р. Смаль-Стоцький. як в'ідомо, 
очолює Головну Раду Науко-
вих Товаристг ім- Шевченка, 
Наукове Т-ьо ім: Шевченка 
в Америці та Комітет Пам'ят-
ника Шевченкові. Заснова-
ний і очолюваний ним Сло-
в'янський інститут прй Мар-
кетському університеті впро-
довж 15 років свого існуван-
ня опублікував шість томів 
наукових праць, видав 20 до-
повідей та зорганізував бага-
то українських й інших сло-
в'янськнх імпрез на цьому у-
ніверситегі, а його члени і 
співробітники часто виступа-
лп на радіо-телевізійннх прог-
рамах. 

Українська Громада у Міл-
вокі, серед якої проф- д-р Ро-
ман Смаль-Стоцький прожив 
18 років, влаштувала для 
нього 19-го червня ц. р. про-
прощальний бенкет, на який 
прибуло понад 150 осіб- Бен-
кет був влаштований з нагоди 
виїзду Професора з Мілвокі 
на нове місце замешкання на 
Сході. 

Громадський комітет, що 
дуже дбайливо пригодўѓаѓ 
цей бенкет, ще кілька тижнів 
перед бенкетом перевів збір-

Проф. Р. Смаль-Стоцькнй 

цької громади, як також і в 
сусідніх громадах. Збірка ця 
принесла 1 358-50 дол., які й 
були передані Достойному 
Професорові під час бенкету. 

У Громадський комітет, що 
постав з ініціятиви українсь-
кої католицької парафії, увіі̀ і-
шли представники українсь-
ких парафій обох віроіспові-
дань і майже всіх місцевих у-
країнськнх організацій, як та-
кож поодинокі чільні громадя. 
ни- Склад Ділового Комітету 
бур такий: д-р Олекса Цнб-
рівськнй —. голова, д-р Ва-
снль Шимоняк — заст. голо-
ви й фінансовий референт, I-
ван Праско (Драм. Студія ім 
Л. Українки) — секретар, 
члени: о. Іван Олеќсюќ (Укр. 
Католицька Парафія), Ірина 

ЛАДЖ ВЕРТАЄТЬСЯ НА СТАНОВИЩЕ 
АМБАСАДОРА ДО ПІВДЕННОГО В'ЄТНАМУ 

Генрі Кебот Ладж 

Вашингтон. Білий Дім оп-
рилюднив тексти листів — 
лист теперішнього амбасадо-
ра у Південному В'єтнамі 
Максвелла Тейлора з резнг-
націсю з свого становища та 
відповідь Президента. Макс-
велл Тейлор покликався на 
те, що він прийняв був стано-
внще амбасадора у Сайгоні 
тільки на один рік: цей рік 
минув І він просив Президен-
та звільнити його. Переходя-
чи в стан спочинку, 64-літнін 
генерал і дипломат Максвелл 
Тейлор, колишній шеф шта-
бу Армії і голова шефів об'сд-
наннх штабів збройних сил 
Америки пославив себе нада-
лі у диспозицію Президента. 
Водночас проголошено, що на 
становище амбасадора ЗДА у 
Південному В'єтнамі верта-
сться Генрі .Кебот Ладж. 
який вже був на- тому стано-
вищі від 1963 до літа, 1964 ро-
ку. Генрі Кебот Ладж, коі 
лишній сенатор з часу, коли 
сенатором був також Линдон 
Б. Джансон, амбасадор З'сд-
наних Держав за- Уряду пре-
зидента Д. Д Айзенгавера в 
Об'єднаних Націях, один з 
найвидатніших членів Респу-
бліканської партії, був канди-
датом на, віце - президента із 
Ричайдом Ніксоном, як кан-
дидатои на Президента, і в 
минулорічних виборах був 
одним із потенціальних кан-
дидатів. Він зрікся був стано-
вища у В'єтнамі саме у зв'яз-
ку з президентськими внбора-
мн, але після того їздив уже 
іа кордон в дипломатичних 
місіях з доручення президен-
га Джансона- На покликая-
ня Ладжа назад на становн-
д е амбасадора у Південному 
З'стнамі вплинули, твердять 
газетні коментарі, різні при-
іиші: першорядне його знан-
ля тамошніх відносин і цілої 

Максвелл Д. Тейлор 

проблеми, — міжнародна опі-
нія дипломата, коли тим ча-
сом Максвелл Тейлор мав опі-
нію радше військовика, — та 
бажання виключити в'стнам-
ську проблему з міжпартій-
ннх спорів на терені ЗДА. 
Генрі Кебот Ладж призвав, 
що він довго розмовляв з Д. 
Д. Айзенгавером, поки пого-
дився прийняти останню про-
познцію від п р е з и д е н т а 
Джансона. Ладж відлетить в 
найближчих днях до Сайґо-
ну разом з секретарем оборо-
нн Робертом МекНамарою на 
нараду з Максвеллом Тейло-
ром, але швидко потім вер-
неться до Вашингтону. Тей-
лор урядуватиме в Сайґоні 
до половини наступного міся-
ця. Сподіваються, що Сенат 
негайно затвердить прнзна-
чення Ладжа. 

Тим часом на воєнному 
фронті у Південному В'стяа-
мі успіхи знову чергувалися 
з невдачами. Виявляється, що 
останній американсько - авс-
тралійсько - в'єтнамський на-
ступ проти покритої джунґ-
лею таємничої „Зони Д" при; 
ніс більший успіх, як спершу 
здавалося. Викрито там ціле 
сильно уфортифіковане ceJjo 
комуністичних партизанів, 
що його проте партизани за-
здалегідь евакуювали сіттю 
прокопаних там ровів і туне-
лів. Знайдено поважні склади 
зброї і харчів, наскочено теж 
в кількох місцях на групи 
партизанів- Разом вбито там 
коло 100 партизанів. Зате 
партизанам удалося знову 
піймати в засідку курінь пів-
денно - в"і.тнамського війська 
і нанести йому поважні втра-
ти. Бомбардовано з літаків 
знову Північний В'єтнам. 
Бомбардовано між іншим зно-
ву фортецю Діснбіснфу та 
скинено над нею летючки. 

Українки взяли участь у Конвенції 
Американської Федерації Жіночих Клюбів 

ќу на цілі НТШ серед мілво- (Закінчення на сторінці 4-iuJ 

Ню Орлін (Л. Б.). — В 
днях 7-11 червня ц. р. тут від-
5улася конвенція Загальної 
Федерації Американських Жі-
ночих Клюбів, яка нараховує 
одинадцять мільйонів членок-
Належать,до неї також чужи-
нецькі жіночі організації, як 
наприклад німецькі, ізраїль-
ські, філіппінські, багамські 
й інші. З національностей, які 
живуть на терені Америки, її 
членами є литовки, латишки, 
естонки, українки та інші. 
Конвенція відбувалася під 
гаслом „За Свободу і Розви-
ток". Присутніх делегаток бу-
ло яких дві тисячі, між якими 
65'ли дві українки, 'які репре-
зентували дві окремі жіночі 
організації на терені Амери-
ки. Анастазія Вокер репре-
зентувїіла Союз Українок А-
мерики, як друга місто-голова 
і референтќа зв'язків Голов-
ної Управи СУА, як також 
голова Окружної Ради СУА 
на терені Дітройту- Марія 
Душник репрезентувала аме-
риканську жіночу організа-
цію під назвою „Жінки за 
Волю", як секретарка цієї ор-
ганізації , також, як членќа 
Союзу Українок й організа-
ційна референтќа Головної 
Управи СУА. 

Третій день конвенції був 
призначений на звіти інтерна-
ціональних груп- Делегатки 
цих груп під час „обіду націо-
нальностей", майже всі у сво-
їх народних одягах, звітували 
з діяльносте своїх організа-

цій. Анастазія Вокер подала 
точний перегляд діяльносте 
і осягів СУА, а Марія Душ-
ннк розповіла про заснування 
нею репі)езектаційної органі-
зації дванадцять років тому, 
що складається з різних на-
ціональностей, а особливо з 
жінок, які походять з схід-
ньої частини Европи і які пе-
режнли особисто комуністич-
ний режим. Завданням орга-
нізації „Жінки за Волю", с 
поборювати комунізм. Обидві 
українські делегатки здобули 
собі признання в інших деле-
гаток конвенції. їх зннмкн і 
короткі інформації про них 
були поміщені в льокальній 
пресі. ' Крім ділової частини 
на конвенції були доповіді й 
панелі на різні теми, між ін-
шим на тему: „Комуністична 
загроза в Америці і в цілому 
світі" і „Виховання молоді". 
В останній темі було присвя-
чено багато уваги проблемі 
„дво-мовностн" амернкансь-
кнх дітей- Між іншим було 
сказано, що батьки, які воло-
діють іншою мовою крім ан 
глійської, повинні обов'язко-
во навчати своїх дітей, з ран-
нього віку, цієї другої мови. З 
розвагової частини, треба 
згадати прийняття у жінки 
посадника міста, пані СкІро. 

Назагал, конвенція була 
корисна і цікава, а присут-
ність наших-^делегаток підси-
лнла зоввипні зв'язки з ін-
шнми жіночими оргаяізація-
мн. 

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНОМУ СВІТІ 

ДОБУДОВА 
ЦКРКВП-ПЛЛЇ'ЯТНИКЛ 
В БАВИД БРУКУ 

Бавнд Брук, Н. Дж. — Іс-
рархи й консисторія Україн-
ської Православної Церкви в 
ЗДА почали усі заходи для 
того, щоб ще в цьому році за-
кінчнтн будову запляновано-
го проводом УПЦеркви-Па-
м'ятннка в Вавнд-Бруку, Н. 
Дж. Архітектурна частина бу-
дови цього храму мас бути 
закінчена літніми місяцями 
і в жовтні 1965 відбудеться 
його посвячення, після чого в 
ньому будуть постійні щоден-
ні відправи. Будується Церк-
ва-Пам'ятник на пожертви 
широкого кола вірних УПЦ 
і прихильники! цього велнко-
го почину-

ВОСЬМА КОНВЕНЦІЯ 
„ВЗАЄМНОЇ ПОМОЧГ' 

У ВІННІПЕГУ 
Вінніпег. — Асекураціине 

Українське Товариство „Ваа-
смна Поміч" у Канаді відбу-
ло у Вінніпегу, в готелі Роял` 
Александра 24 і 25 червня 
свою Крайову восьму конвен-
цію sa час останніх трьох ро? 
ків діяльностн. За фінансовим 
звітом ця установа придбала 
вже кругло два мільйони до-
лярш. Президентом Товарнс-
тва став поновно Іван Сирѓ 
ник — редактор „Украінсько-
го Голосу", молодий адвокат 
Сергій Радчук — заступнн-
ком президента, інж. Антін 
Добрянськнй (редактор „Но-
вого Шляху") — секретарем, 
Андрій Павлиќ — поновно 
фінансовим свекретарем, Ио-
снп Кобзар — скарбником. 

П РОПАМ`ЯТНИИ ЗНАЧОК 
МАРУСІ ВЕК 

Дітройт. -— Американський 
Жіночий Комітет, в пороау-
мінні г місцевим Українсьќкі: 
Громадським Комітетом, 
нував подію, вибору - першої 
жінки до Міської Ради вперќ 

ше в 250-літній історії міста 
Дітройту, Марусі Е. Бек, ан-
пуском Пропам'ятного Пош-
тового Значка з її портретом. 
Цей Комітет ріізнож звернув 
увагу громадянства на вели-
ќі заслуги цієї визначної жін-
кн для цього метрополіталь-
ного міста, а головно для 
жіноцтва, за її 15-літнього у -̀
рядування. 

. БЮЛЕТЕНЬ СПІЛКИ 
УКРАЇНСЬКО! МОЛОДІ 

. . В АВСТРІЇ 
`. 

Зальцбург, Австрія. Спілка 
Української Молоді в Австрії, 
що її осідком с місто Зальц-
бурґ. почала видавати свій ' 
бюлетень. Перше число поя-
внлося з датою травня 1965 
року-. Як видавці н редакто-
ри підписують цей бюлетень 
Петро Гсловінський та Сергій 
Бовдій. Друкується бюлетень" 
цнкльостнльннм способом. 

О. ЮРШ БОДНАР 
НАЙМЕНОВАНИЙ НА 

МИТРОПОЛИЧОГО 
РАДНИКА 

.- Рим. — Верхозщій Архнс-; 
пнскол кардинал Иосвф Слі-
пнй найменував о. Юрія Бод-
нара, душпастиря церкви св. 
Володимира й Ольги у Вінд-
сорі, Канада, Мнтрополичнм 
Радником в признанні за ве- -
лихі й`ого заслуги в понад, 
50-річ ній душпи старе ь кін ді-
яльності-

ВИСТАВКА ПРАЦЬ 
МИХАЙЛА КЗПТА 

В СІДНЕЇ 

Сідней, Австралія, —-і В 
‚‚Домшіоц Галл ері" в Сіднеї 
(ріг Кастлерай. і Партќ Стр-J 
відбувалася наприкінці квіт-
ня і з початком травня ц. р'. 
виставка картин Мігхаила` 
Кміта, який кілька тижнів то-
му псвернувся з ЗДА. На в х о 
тавці виставлено 50 хартяв. 

НА НАШІЙ, НЕ СВОІП ЗЕМЛІ 
(Що пишуть комуністичні газети а УкраШ) 

ЗАМІСТЬ ДВОХ — СТО 
ОЧЕЙ 

Інструктор. Це людина, 
більша частина часу якої ми-, 
нас у відрядженнях, вона 
завжди на передовому краї, 
там, де йде боротьба за вугіл-
ля, метал, хліб, — пише 13 
червня в '„Радянській Укра-
Іні" О. Андресв, секретар Чер` 
наського обласного комітету 
партії 

У своїй великій статті пар-
тійннй секретар вчить, як ін-
структор мас працювати: він 
мусить бути у полі, в бригаді, 
на фармі, бачити всі недолі-
ки.і тоді „замість двох, у ньо-
го з'являється десять, сто о-
чей". Іншими словами — бу-
тн гострим режимним нагля-
дачем. 

ДЕСЯТЬ ТИСЯЧ УЧШВ 
.ДОСВЯТНЛИ" 
У РОБІТНИКН 

12-го червня в Києві біля 
пам'ятника Леніна „посвячу-
вали" у робітники десять тн-
сяч учнів із 48 професійно-
технічних шкіл. 

Юнаки й дівчата схилялп-
ся на коліна і цілували чер-
воні прапори. („Радянська 
Україна" з ІЗ червня). 

ЎКРАЩА ДІСТАЛА 
ДИПЛОМ ПЕРШОГО 

СТУПЕНЯ 
За вирощування високих у-

рожаїв сільськогосподарських 
культур у 1964 році і ьнко-
нання плянів продажу зерна 
цукрових буряків, картоплі 
та інших виробів Москва на-
городила Україну дипломом 
першого ступеня („Радянсь-
ка Укр`аїна" з 11 червня). 

УРОЖАЙ І РЕЖИМНА 
КОНТРОЛЯ 

Зарясніли сходами картоп-
ляні плянтації- 3 краю в край 
пробігають зелені стрічки 
льону-довгунця. Розкушу, 
ються люпини. Швидко йде 
в ріст гречка. Особливо доб-
рі вдалися озимі хліба. їх 

майже на 90 тисяч гектарів 
більше, ніж було торік. Висо-
кі- Густі. Міняться екзиною-

Кореспондент В. Котов, що 
пише в „Радянській Україні" 
з 11 червня ці поетичні рядки, 
далі переходить до режимних 
справ: „Нині переглядається 
перестановка партійних сил. 
На збиральні аґреґатн ft тоќн 
будуть послані комуністи. Тут 
діятимуть новостворені пар' 
тійні групи. На польових та-
борах, приймальних пунктах, 
токах розгорнуть роботу пос і 

тійні ft пересувні агітаційні 
пунктн." 

,ЃОЗПЕРЕЗАНГ , НА 
ВУЛИЦІ 

Секрета р к а комсомольсь-
кого осередку в колгоспі ім.. 
19-го партійного з'їзду Мирѓо, 
родського району на Полтав-
пднні, розповідає в „Молоді 
України" з 9 червня, як мо-
лодь проводить своє дозвілля. 

„А свята? . -. — запитує 
вона. — Одноманітність і 
нудьга панують на наших 
традиційних вечорах. Суха 
лекція, кінофільм або коро-
тенькнй концерт. Потім, як не 
прикро, неодмінно зустрінеш 
на вулиці і нетверезих, і 
.‚розперезаних" . . . 

ГРИБИ НА ЗАКАРПАТТІ 
Після теплих червневих до-

щів у гущавинах лісів Закар-
паття виросло стільки грибів, 
що закарпатці не пам'ятають 
чогось подібного, — розлові-
дас 11 червня в „Радянській 
Україні" М. Клнпотюк. — Ок-
ремі щасливці за день збяра-
ють по 20-30 кілограмів лісо-
вих дарів-

ВИКОНАВЦІ ЧУЖОЇ ВОЛ‡ 
У колгоспі села Гроиівкя, 

НовотроІцького району на 
Херсонщині, у відношенні до 
колгоспннків діє такий прнн-
цип: „підеш, куди піїплемо, 
робитимеш, що скажемо", -т-
розповідас 9 червня Є- Дубо-
внк, кореспондент „Молоді 
України". 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


свтеШ#5Ш?.ЙМ 
вТп-аШіав Ятщтт pubHahed dally axcept Вшюата, Mondays Л 
ЬоШауі (Saturday 4 Monday Іаями combtnxl) by Ukrainian 
National Association, Inc., 81-83 Grand SL, Jmqr City, NJ. 0T3O3 
Second Clae Postage paid at the Poet Office of Jersey City. N. J. 
Accepted for mailing at special rate of postage provided for by Seo-
ttcn 11S0 of Act of October 8, 191? — autAorlaad July SI. IBIS. 
Адреса: "SVOBOPA," P. O. Box 848. JSR8ETT CITY. NJ. 07808 

Медична опіка 

T 
МОЛІМСЯ ЗА КРАЩУ ДОЛЮ НАШОЇ 

ЦЕРКВИ І НАРОДУ 
ІЗ АРХИПАСТИРСЬКОГО ЗАКЛИКУ 

ВИСОКОПРЕОСВЯЩЕННШІОГО МИТРОПОЛИТА 
КИР АМБРОЗІЯ 

З приводу Тижня Поневолених -Націй 
18-24 ЛИПНЯ 1965 р. 

Боже, послухай благання. 
Нищить недоля наш край. 
В єдності сила народу, 
Боже, нам єдність подай! 

І СВОБОДА, СУБОТА, 10-го ЛИПНЯ 1965 Ч. 129. 

Законопроект про медичну опіку над старшими віком 
особами переходить вирішну стадію законодатноі машини: 
нема вже сумніву, що він буде в найближчому часі пози-
гивно вирішений і, після узгіднення тексту між обома Пала-
гами Конгресу. Президент негайно його підпише. Це буде 
важливий момент в історії суспільної опіки З'єднаних Дер-
жлв: включивши медичну опіку над старшими в'іком особами 
в систему державної Суспільної Забезпеки (Совшел Секюрі-
ін) . американська держава переймає на себе законний обо-
в'язок опікуватися також здоров'ям своїх громадян. Правда, 
це покищо стосується тільки старших віком осіб і зумовлене 
різними передумовами, які витворилися у внсліДі компромі-
сів в ході довгих нарад. Але переміг уже принцип — держав-
ної опіки над здоров'ям громадян. Слушно твердять різні ко-
ментаторн. що на цьому теперішньому законі опіка держави 
над здоров'ям громадян не закінчиться. ' 

На докладний розгляд закону прийде пора, коли поя-
внться остаточний текст. Його контроверсійність на амерн-
канському терені найкраще стверджує' факт, що коли впер-
ше ідея такої державної медичної опіки зродилася тут у 
1920-их роках, то дійсністю стала вона щойно тепер. Це тіль-
ки доказ, що навіть здорові Я добрі ідеї мусять спроквола 
промощу'вати собі шлях через різні перешкоди- Амерякансь-
кий спосіб життя і вся традиція, яка сягає своїм корінням до 
піонерських часів і базується на приватній ініціятиві та прн-
ватному суперництві, була найбільшою перешкодою пропа-
ґаторам державної медичної опіки. Але ось минулого тижня 
новий президент Американської Медичної АСОЦІАЦІЇ, яка на-
раховус 206.000 членів з усіх 284.000 лікарів у ЗДА. Д-р 

Високопреподобні і Всечес- його. За цю руїну українсь-
ні Отці. Преподобні Сестри, ких Церков й українського 
Шановні Провідники і Члени народу будуть відповідати 

Джеймс 3. Еппл, висловився проти тих лікарів, які поѓро 
жують бойкотом цього нового закону, поѓѓўлярно званого J 
...мсдікер".Так ось і в АМА прийшла деяка перевірка поглядів. 

Очевидно, що так звана соціалізована, медицина в Брита-
ніі. Західній Німеччині, скандинавських і інших західвьо-
европейських країнах виявляє чимало тіней: збільшення бю-
рократичної процедури, обтяжування шпиталів, обмежуван-
ня числа лікарів, що займаються дослідно-науковою п р а ц е ю ' ^ j ^ " ^ r ^ i w i m r j иягюдггі 
і т. д. Але стан здоров'я народів у тих країнах не гірший за патріоти не могли себе охоро-
стан здоров'я американців, а допомога незаможним жити н н т н Навіть ті, що пішли на 
і ліку-ватись — величезна, І.тому н „медікер". без уваги на скитальщину, не мають спо-
його подробиці та деякі невигоди, є великим поступом Аме 
рнки в ділянці суспільної опіки. 

українських церковних і на-
родних Організацій та Доро-
гі в Хрнсті Брати і Сестри! 

Минуло вже двадцять ро-
ків, як закінчилася друга сві-
това війна, але нема ще кін-
ця неволі, яку вона принесла 
багатьом народам поза заліз-
ною і бамбусовою заслонами, 
а зокрема українському наро-
дові. 

Будучи свідомим відпові-
дальностн за долю поневоле-
ннх народів. Президент ЗДА 
проголосив Тиждень Понево-
лених Націй. Тільки три сло-
ва. а яку страшну картину 
виявляють вони собою про 
поневолені народи під кому-
нісгнчним режимом! 

Різні народи світу, зокре-
ма український нарід, пере-
живалн в минулому всякі не-
волі та лихоліття, але такого 
ярма, яке наложили комунќ-
ти на український нарід, ні-
коли ще не 'було в історії. Ву-
лн колись жорстокі і криваві 
наїзди турків і татар на укра-
їнські землі, але тоді велика 
частина народу `могла знай-
ти захист у лісах, аж поки не 
перейшла турецька чгі та-
тарська навала. Однак від 
большевнцького наїзду по-

О. Батюта ГОЛОС ЧИТАЧА 

НІКОЛИ НЕ ПІЗНО 

Українці на Світовій Виставці ц у.^ул 
Корисну традицію для, добра угцряїнс^кої справи і на 

славу українського іменя зайо^а`тн`уваля ук^инці нюйорк-
ської метрополітальної округи, влаштовуючи 19 липня 1964 
року під патронатом УККА Український День Џџ, Світовій 
Виставки в Ню Норку. Відправлена стемфордськня рладнкою 
кнр Иоснфом 11 ІмоядюкоА Божественна, хШ^Ш^тшШШРШ 
українських представників, 'як також реп^зе'нтян'та Конгг)е-, 
су ЗДА сен- К. Кітінґа, виступи українських хорів і танцю-
вальних груп — усе це привертало: увагу багатотисячної 
маси американських і закордонних відвідувачів Світової Внс-
тавки. знайомило їх з українцями, з їхніми змаганнями за 
незалежність України, з українською культурою. Українська 
мова й мистецтво домінували того дня на Світовій Виставці 
не лише в павільйоні, в якому відбувалася українська прог-
рама. але й по усіх її алеях та `чжсЛеішжх.дмівідьйонаХі 

Під українським прапором, що маятиме поруч американсь-
кого. і під знаком ўќрайського хорового й танцювального: 
мистецтва проходитиме також Український День, тцо його 
влаштовує в неділю 11 липня цього року окремий, українсь-
кнй комітет під протекторатом Українського Конгресового 
Комітету. Дбайливо і з великим накладом часу і сил приго-
тована програма визначатиметься багатством мистецьких 
продукцій і виступів. Як і минулого року, українці приверта-
тнмуть увагу своїми народними одягами, згуртованістю і на-
полегливістю в пропагуванні доброго українського імени. 
Про Україну і П боротьбу за свободу говоритимуть провідні 
українські діячі. 

ІНІЦІАТИВОЮ влаштування Українського Дня на Світовій 
Виставці, що сягає до у багатьох відношеннях історичної 
участи американських українців у Світовій Виставці в Ши-
каґо в 1933-му році, захопилися й канадійські українці, які 
готуються до участи в Світовій Виставці, влаштову'ваній 
п Монтреалі в сторіччя Канади — в 1967 році. 

Підкреслюючи заслугу ініціаторів й організаторів Ук-
раїнського Дня на Світовій Виставці в Ню Иорку, треба внс-
ловнти також і признання керівникам та численним внконав-
цям мистецьких частин їх програми, які вклали і вкладають 
багато енергії, запалу, доброї волі і праці в' цю корисну для 
всіх українців справу. 

кійного життя, 60 комуніс-
тичні агенти пішли за ними 
у вільний світ, переслідуючн 
їх своєю настирливою пропа-
гандАю і злосливими накле-
памш 

ПІятдесят і років тому, під 
час першої світової вгини, як 
російська -царська армія зай-
нялі: Західню Україну, Гали-
чнн4ѓ і Буковину, її - солдати 

перед історією не тільки во-
роги, але також багато рід-
ннх синів і дочок України. 
Не забуваймо, що ми також 
пишемо історію для майбут-
ніх наших родин, для нашо-
го суспільства, для нашого 
народу та для нашої Церкви. 
Ми пишемо історію нашого 
патріотизму. Сьогодні, щоб 
бути правдивим українсь-
кии патріотом, не вистачає 
співати „душу й тіло ми по-
ложям за нашу свободу", але 
треба стати в обороні тої сво-
б о д и . . . 

Проти руйнуючого черво-
ного буревію ми мусимо знай-
тн спільний фронт,, спільну 
оборону. Нехай цей Тиждень 
Поневолених Націй пригадає 
нам пересторогу Божого Слу-
ги Митрополита Андрея 
Шептицького з 1936 року: 
„Хто помагає комуністам у 
якійнебудь роботі, зраджує 
тим самим свій нарід. Ось 
правда, що її треба часто при-
гадувати" . - (Осторога пе-
ред загрозою комунізму Ми-
трополита А. Шептицького, 
Львів 1936). За легковірність 
колишніх українських діячів 
у відношенні до комуністів 
український нарід заплатив 
тяжко і далі платить. і 

І в цю пору неволі і недолі 
для наших Церков і народу 
до кого ж маємо звернутися 
за поміччю? Звертаймося до 
Всемогутнього Бога словами: 
„Боже, послухай благання. 
нищить недоля наш край. В 
єдності сила народу.. Боже, 
нам єдність подай"! 

Тож з'єднаймося в молитві 
до Всемогучого Бога, щоб ус-
міфНв гіркі страждання Ук-
раїнн, а ворогам Христової 
Церквіѓ і українського народу 

забивала майно нашого насе†ідав ласку навернення та піз 
іленви. а теперішні комуніс-
ГІІЧІІІ наїзники забрали не 
тільки майно людей, але на-
віть своєю безбожннцькою 
пропагандою вдираються до 
людських душ. 

При тому насуваються важ-
кі питання: Чому таке жорс-
токе насильство над українсь-
ким народом і українськими 
Церквами? Чому -СОЦІАЛЬНІ 
умовний доведені тепер до 
кріпацтв'а? Чому ліквідується 
церковні і народні традиції 
українського народу? Чому 
внселюють українську мо-
лодь поза межі України? Чо-
му масові вбивства та на-
снльна смерть мільйонів ук-
раїнців, спричинена штучним 
голодом? Чому в'язниці, кон-
центраційні табори, „промн-
вання мозків", облуда та 
брехня там запанували? Чо-
му рафінована агітація, ін-
фільтрація комуністичнпх 
агентів та сприяння продаж-
ним елементам в Україні? 
Чому так багато могил з 
братніх костей на Сибіру та в 
інших відлюддям совстської 
імперії?. . . 

Не місце тут розводитися 
над причинами цього `лиха-
Історія скаже, хто спричинив 

нання. скільки лиха вони за-
подіяли. та щоб направили 
заподіяну шкоду всім поне-
воленнм народам, а зокрема 
українському народові. 

У всенародних страждая-
нях звичайно люди зверталн-
ся до Бога молитвою, постом 
і милостинею, щоб виблагати 
у Нього помочі для свого на-
роду. Тож підім також ми за 

Дуже оригінальний, просто 
революційний погляд вис-
ловив наш земляк, профе-
сор Богомолець, заявивши, 
що ми такі молоді й здорові, 
як сполучна тканина нашого 
тіла. Велика ідея, надзвнчай-
на теорія, бо сполучна ткани-
на зв'язує - цементує клітини 
всіх органів, оболонок костей 
і покровів тіла. Чого був би 
вартий скелет без си`льних 
м'язнів, а м'язні не можуть 
бути міцнішими без сильної 
сполучної тканини. З прак-
тики знаємо :колн цемент від-
повідно приправлений, будо-
ва міцна і довговічна; старі, 
добре зцементовані будинки 
стоять тисячі років. 

Знаний учений Мечніков 
запевняв, що наша молодість 
залежить від нашого шляху 
травлення — шлунку, тон-
кнх і товстих кишок. Не мо-
жемо заперечити цієї істини, 
бо кожен з нас переходив 
стан, коли найменша персѓу-
лярність у травленні цілко -
внто витручувала нас з рів-
нова ги. Ќріпка, повнокровна 
будова слизових оболонок 
травного шляху, справна і 
нормальна продукція квасів і 
травних соків, ензимів', фер; 
мектів і властива фльора в 
кишках — передумова і за-
порука здоров'я- Деякі вчені' 
твердять, що наша молодість 
і здоров'ї; залежать від 
справносте наших залоз, p65V 
сіяних по всьому тілі. Це ве-
лнка правда, бо численні за-
лози продукують гормони і 
різні менше знані' сўбстаАій, 
які керують, нбрмують, ре-
гулюють, побуд}ќують $ѓбо 
гальмують функдш бртаяіз-
иу. Це власне залозѓ; внкрс-
шують іскорки, що освііѓлк)-
готь дорогу нашогсі буттл, і 
брак або надмір тих іскор 
може занур'ити єство в пџ-
ряву горя і розпуки. . 

Дехто каже, що молодість 
і здоров'я залежать від дієти, 
ягідно з реченнямѓ скажи,'Що. 
ти їси і я скажу, яке твоє'ЗДО; 
ров'я. 

Всі вище згадані тверджен-
ня цілком слушні, бо справа 
здбров'я, ювостп, довгонічно-
стн лежить у справності, доб-
рому функціонуванні поодн-
ноких органів і в їх гармо-
нійнін співпрац% А тому най-
більш переконливим вида-
еться твердження д-ра Д. 
Гавзера, що стан здоров'я за-
лежить від цілого комплексу 
Життя і відживлення. Коли 
наше житїя ‚,раиажлнве',

І 
не відбігає від законів' Во-
жих, а відживлення раЦіо-
нальне. принаймні зближене 
до натурального, тоді кров, 

З ВАШИХ БУДИВ 

прикладом віруючих людей і 
молімся за кращу долю Для ІДЙркуляцІйва система, шля-
нашої Церкви і народу: на 
ложім на себе одноразовий 
добровільний піст під час Ти-
жня Поневолених Націй, від-
мовляючн одного дня снідан-
ня, обіду або вечері, а заоща-
джені гроші передаймо 

ликів причинитися своєю по-
жертвою для бідних і хворих 

на іскитальців, які чекають на 
хворих і потребуючих скн- цю поміч- В тій цілі проголо-
тальців. які піюхають нашої 
помочі. 

В Хрнсті Ісусі становимо 
одне Містичне Тіло, тому ста-
раймося відчути біль, горе і 
страждання наших братів і 
сестер в Україні і поза межа-
мн Батьківщини та скоро по-
спішім з поміччю для них. З 
цієї нагоди звертаюся до`Все-
чесн'ого Духовенства. Препо-
добного Монашества. Світліьх 
Організацій та шляхетних 
сердець всіх українців като-

хи Травленн`я ,̀ дихання і виді-
леннл, всі залози і органи 

щую збірку в неділю, 18 лип 
ВИ 1965 р:, під час усіх Служб 
Божих. 

-Нехай думка про поневоле-
н# Ўкрашу і Українську Ка-
толидьку Церкву на рідних 
землях під -большевпцькнм 
ярмом відіб'ється сильним 
відгомоном у `Ваших серцях 
та збудить до чину на славу 
Божу і добро українського 
народу. 

† ЛМВРОЗШ 
Митрополит 

працюють справно і реґуляр-
ио, тоді не постають порушу-
вання функцій і метаболізму 
в організмі, — тоді людина 
тішиться здоров'ям. 

Про всі процеси, що відбу-
ваються в нашому організмі, 
мусимо, знати хоч побіжно, 
щоб відповідно організувати 
наше життя' і відживлення, 
щоб уміти хоронити себе, 
знати, як успішно поборюва-
ти від'ємні впливи занадто 
високої цивілізації. 

Щоденне дбання за здоро-
в'я, довговічність багатьом 
може видаватися благим, еґо-
їстичннм, але так не є. Най-
багатша, з найвищою в світі 
цивілізаціс Америка мас 
коло 15 мільйонів умово- і 
нервово - хворих, веде перед 
у недузі рака, серцевих і хро-
иічннх недугах, і це вже в 
проблемою державног.р__маш-
Табу- В країні, де лише „пта-
шиного молока" бракує, мас-
мо значний відсоток иевлас-
тнво відживлених, найбіль-
ше аяеііічних жінок і ДггеЙ 

У москалів існуй дотепний 
подекуди злосливий звнчай-
жарт: при зустрічі, замість 
нормального „как поживаа 
те?", питають: ‚^ак пожоай-
ваєте?". Жити довго, Щоб ли-
ше ‚^южовивать", .не варто, 
але жити здоровим, повним, 
продуктивним жяттвм якнай-
довше і бути чинним для ДС̂ -
бра гфомадя — слід! 

Причиною низької відлор-
Иости і пошвренИя хронічних 
НЄДУТ у щіяітізовапому світі 
є занадто -праепішений темп 
життя у дуже відмінних від 
натуральних умовпнах, як 
також йадя та. брак гіомірко-
ваности у відживл'енні- Напів-
днкуи в Африці, навіть у біді, 
недостатках і в голоді,' б^ль-
ше натурально відживляеть-
ея ніж широкі маси наоелеа-
ця А мери кп, де багато прЧЬ 
дуктів широќогб вжитку по-
збавлеНі натурального стану, 
будуючих, ввдж^вчих .ел‡мен-
тів. Ці ‚продукти у чарівн9иу 
опакуиа'нн і можна,. без вели -
кого рпзнкл помдлнтнсь, наз-
ватй „натинґ фудс". Фабрич-
ні продукти часто маю-ть в со-, 
бі невластиві, небажані або 
навіть шкідливі, .небезпечні 
субстанції.' 

Тварин оберігає шстншст. 
ми втратили його, а тому му-
симо посідати знання, вміти 
оберігати, себе 
кнх відмінних 
ких, умовинах`життя 
проходить роками науку . j 
вправи, щоб уміти лристосў-
ватись до обставин під` час 
війни, щоб успішно боронн-
тися. 

Усі держави, всі військові 
штаби ведуть дуже коштовну 
розвідку, щоб пізнавати силу, 
вишкіл, озброєння ворога. 
Але ми не вважаємо за пот-
рібне, не поспішаємо здобува-
ти необхідне звання для 
охорони власного здоров'я і 
життя. 

Президент Трумая заповів 
був свого часу акцію в напря-
мі збереження здоров'я, кра-
си і працездатносте широких 
мас населення ЗДА- Про кра-
су треба завжди пам'ятати, 
бо то є зовнішня ознака здо-
ров'я. На жаль, 'заклик Пре-
зидента залишився гласом 
вопіющого, не знайшов від-
гукў, бо таки тяжко перевес-
тп навіть найкращі ідеї в 180-
мільйоновій масі людей. Але 

Щ Е НЕ „ООВЕРШІШІАСа" 

„Совершишася" — такни 
був титул передової статті. 
ви друкованої в „Свободі" то-
ді, як вмуровували докумен-
тн під пам'ятник Шевченкові 
у Вашингтоні. Тоном і зміс-
том Редакція хотіла сказати 
читачам, що ми спромоглися 
на величавий успіх- Правда, 
це коштувало нас багато тру-
ду і'грошей, і мн перемогли 
багато перешкод зі всіх сто-
рін. 

Та, на мою думку, справа 
ще не закінчена, і мн не мо-
жемо „лнкуватн" доти, поки 
„маленька" справа з „малень-
кою" поштовою маркою не 
буде позитивно для нас пола-
годжена. 

До справи будови пам'ят-
ннка мн зуміли заангажува-
ти багато сенаторів і конгрес-
менів, а справа шевчеиківсь-
кої марќ'- застрягла, і нема 
вигляду,'що вона буде пола-
годжена. Покищо тихо на цім 
відтинку — справу прнзабу-
л к. 

Тож зачинаймо наново всі-
сю силою і всіма можливими 
способами форсувати цю 
справу аж до переможного 
кінця. 

Не тішмося, коли на якімсь 
бенкеті скажуть нам кілька 
при`ємних слів чи пришлють 
привітальну телеграму з на-
годи якоїсь конвенції. Ска-
жім усім цим панам, нехай 
покажуть на ділі, що вони 
наші приятелі 

Я вірю, що Шевченківська 
марка таки появиться, і це 
напевно матиме історичне 
значення для нашої справи. 
Аж тоді всі скажемо собі: 
„Совершишася!" 

Ол-Ло. 
ДІрборн, Миш. 

.Чвгустни Штефаа 

ЗАКАРПАТТЯ РОКУ 1914-ГО 

(4) 
На почин греко - католицького єпископа в Ужгороді — 

Юлія Фірцака1'. мадярська влада підняла р. 1867 широко 
закроєну акцію для поліпшення господарського стану закар-
пагських українців. Акція р. 1897 відносилася лише до Бе-
резької жупн і пізніше мала поширитися на Мараморську. У-
гочанську. Ужанську. Мемплинську жупн та на Прашівщи-
ьу. Руська чи Верховинська Акція велася на папері аж до 
кінця першої СВІТОВОЇ ВІІ'НИ, в дійсності до р. 1914. , 

Еґан вивчив відносини у великім мастку графа Шенбор-
на. який посідав 37'е цілої Березької жупн, мавши там — 
314 300 акрів землі. Пізніше Еґан студіював український ко-
оперативний рух в Галичині. Результати своїх студій подав 
у трьох меморандумах міністерству11. 

Еґан бачив причину закарпатської нужди передусім у 
несправедливій комасації. тобто розмежуванні земельних 
маєтків, переведеній ще в добі абсолютизму, в роках 1850-
1867. Комасація мала за цііь з'єднати порозкидувані земель-
ні ділянки до одної цілостн. При комасації 'великі поміщики 
дістали громадські землі, пасовиська та луги, і селяни мусі-
ли брати в оренду землі через посередництво жидівських на-
смників за потрійні або й почвірні цінн. Внаслідок цього нан-
пажливіше джерело заробітку закарпатських селян, скотар-
ство, снльно зменшилося, і селянство зубожіло. Дійшло до 
такого стану, що 70-75% худоби було в жидівських руках, 

а навіть і те, що було в`ўкраїнських руках, аж до 90'‚I було 
наспіл, тобто половина худоби належала жидові. 

Другою причиною нужди, на думку Егана, була над-
мірна іміграція на Закарпаття жидів з Галичини і навіть з 
України11. Ті жиди спочатку експлуатували своїх одновірців, 
а коли вже мали маленький капітал, то зачали виманювати 
гроші від українцю. Якраз ці „свіжі" жиди стали найгіршими 
лихварями-

Рівночасно багато жидів, головно таких, що говорили 
по-мадярськн і по-німецьки, переселювалнсь до мадярських 
міст, перш за все до Будапешту', а звідтам до Відня. 

Про меморандуми Егана і про нелюдські умовний на За-
карпатті заговорила мадярська й німецька преса і популяр-
ннн мадярський публіцист, посол до парляменту Міклош 
Варта (1848-1905) у книжці ,В землі хозарів" гостро крнтн-
кував злочини, надужиття лихварів та недбалість і нечнн-
ність мадярської влади11. 

Під впливам обурених голосів домашньо`ї і закордонної 
преси та на домагання громадянства мадярська влада при-
ступнла до направн, і міністер хліборобства Дарані перевів 
деякі реформи1- Схвалено окремий закон про лихву і заве-
днно позичкові каси та споживчі дружества. Року 1914 було 
вже 288 позичкових кас, 86 споживчих. 23 господарських, 16 
кошнкарських і 11 мішаних кооператив 3 мастку ІИенборна 
і від державного скарбу (кінчтар) селяни одержали біля 
30 000 акрів пасовиська і закупили біля 12 000 акрів орної 
землі. Мукачівська „Верховинська Експозитура" розділила 
між селянами кількасот штук расової худоби. До р. 1914-го 
біля 10 000 селян взяло участь в 50 господарських курсах, а 
в pp. 1898-1914 у господарських школах училося 1 920 хлоп-
ців. Урядове видання мадярського міністерства закордонних 
справ твердить, що мадярська влада в pp. 1898-1918 уділила 
закарпатським украшцям 36 000 000 корон допомоги, з чо-
го 1 500 000 повернено". 

Значна частина тих 36 000 000 корон не пішла до рук 

ут^мЉськні селян, бо 20 000000 корон відшкодування за 
шкоди внаслідок боїв у Карпатах в роках 1914-15 виплаче-
но не лише селянам, але й поміщикам та громадам, а ціла 
акція мала біля 9 000000 корон адміністративних вндаткій. 

Однак, безсумнівно, що „Верховинська Акпдя" причини-
лася до поліпшення життьових умовиќ, багатьо.і закарпатців 
і, коли взяти лід увагу гроші, що їх закарпатські емігранти в 
З'єднаних Державах посилали своїм родинам, то належить 
ствердити, Що економічний стан закарпатського селянства р. 
1914 покращав, хоч все ще був далекий від задовільного рівня. 

ми, українці, творимо порів-
няио скупчену громаду, і та-
ка акція є можливою. 

ЯКнми шляхами треба на-
правляти допущені помилки 
і запобігти новим помилкам, 
як перевести ва життя ^дею 
про збереження рнайбільш 
пінного — вдбрев'і^ `Шпяіфі 
може бути кілька. 
. ` Прп^рше — періодичні лі-
ка'рські оглядини, реі#ллрні 
і своєчасні, а ВДМ^Дд(ІКолн 
„Грім тряяе". Медицина сьог 
годні отоїть на дурка широкому 
ПОЗЄМІ( І ДОКОНус ЧУДЄО,: Так 
ЩО- надіть на я грізніша ‡ЄДЙ 

ія по' 

і. Воя# Дальшоіх)г R03fiOK), д ; ; р ч 

КУМ 
у нота РОЛІ 

При добрій волі та охоті 
завжди, при козиній нагоді 
можна гогось корисного 
навѓитись. Так, наприклад, 
під гас останнього орга` 
нізаційно - секретарського 
курсу Українського Народ`-
ного Союзу на Союзівці з 
блискугого докладу д-ра 
Ярослава Падоа я дові-
дпчся, що належить до пер`' 
-шого і священного обо-
в'язку хресног'о батька 4" 
бо так званого кума. Отож, 
його обов'язком с не лише 
тримати дитину до св. xjni' 
хцення і Kynujru їй хрестик 
на шию, але, перш за все, 
затягнути маленьку душу 
в карні лави Батька - Cow-
зу, тобто, іншими словами, 
зразу бахора заінсюрувати! 

— В Америці так зояб-
лося, — говорив доповідає, 
— що тільки привѓзур?`н)с`'` 
мовлятко з породільні дб 
хати, цю хату зараз же` 0Ќ-
лягають звідусіль аґвн?џ 
різних асекуіаційнџх крА-
паній та один наперед.о%` 
ного стараються встроми‡џ 
батькам іабещегеневу По? 
лісу для дитини. Які`ю. .ф5 
українська дитина, пі, лр` 
ганізаторе ги . секретар‡Р 
УНСоюзу, мусиш, бутч пер? 
шим на полі бою і, xoz оџ 
мав персні собою десяток 
конкуренті'ѓ — муси'ш ви`й-
ти з цієї баталп перемоіК' 
цсм! А найлегше будело-
бі здобути новонароджено-
го глена, коли станеш яе^ 
ред тим його. хресник 
батьком! 

Агі! Така проста, здави-
лося б, істина, іякже.іі(е 
сталося, що я й досі Ї5 Й$ 
розкумекав! Аж тепер мені 
ясно, ѓому мій приятель` і 
головний радний У'НСоібву 
leak 0дежинвький, завж'ди 
виходить першуном і'іфсф 
майже пробосвих ісамтЩ-
ній! Та ж він — хресний 

знання, вміти " ^ n a J f ^ в и , і и и и " Т 
- С І П Л С Н Шг-гаи ^ м0Н5е бути викрита нй п 

віГнатураль- " Ч Ц Й ве- - д е к щ у а . , , ; 

џ Мукачівський спископ 1891 - 1912. Народжений р. 1863 в 
Худльові, Ужгородська жутіа. як снн гр.-кат. священика. По 
скінченні богословських студій одружився, але скоро повдоа'в і 
став професором Богословського семінару в Ужгороді. Р. 1876 
був імояованнвй каноніком. Пізніше Велика Березня вибрала йо-
го послом до парляменту. Р. 1903 заложяв учительську семінарію 
для дівчат я Ужгороді. Він щнро любив свій нарід і старався по-
ліігшитн Його господарське положення, що до певної міри йому 
вдалося. Однак не міг оборонити закарпатців від насильної ма-
дяризаціі. Помер р. 1912 в Ужгороді. 

" Дід Бгана внемігрував з Ірландії до Мадярщяпя. Бѓанк 
мали власне господарство в Бороштянкеві, за Дунасм. Еде Еґан 
студіював агрономію у Відні і в Галлі. Після одруженяя- 'вів 
свос власне господарство в Бороштянкеві, господарство дружніш 
в Прусах і писав статті на господарські теми, зокрема з ділянки 
молочарства. Своїми фаховими статтями звернув на себе увагу 
міністерства хліборобства і став працювати там як урядник. Еґан 
домагався організації кооператив, перш за все кредитових. То-
му, що посередники брали лихву при оренді земель, Еґан добнв-

знанйЯдПро охорону здоров'я 
через доцільне відживлюван-
ня організму. Отже, -ті о0лд-. 
житися; книжками і студіюна-
тн проблеми зм†циеяня і охо-
ронн здоров'я. Процес здобу-
вання знання можна дещо 
скоротити, творячи клюбн. 
групи заінтересованих людей, 
які, поділивши між собою те-
ми, виголошували б відповід-
ні реферати. Прикладом мо-
жуть служити клюбн в Ню 
Иорку і Канаді, які об'сдну-
ють людей, загрожених сер-
цевими недугами, або тих, 
що мали атаку серця і ви-
дужали. Регулярні курси, ве-
дені компетентннмн особамні 
можуть ще більше прнскорн-
тн осягнення мети- . 

І нарешті 4 - організувати 
пункти порад та інфориацій 
прн товариствах і громадсь-
кнх установах (ЗУАДК — 
ідеальний пункт опертя). 

Здоров'я — найцінніша річ 
у сиѓті, а тому варто доклас-
ти всіх старань, використати 
всі можливості, щоб зберегти 
його якнайдовше. 

(Кінець) 

тат.о. коли, вже не уолсхшу^ 
то бодайРтретинй славного 
Jticxa) Фіщфлџф$.'лўіСігіІібі 
qu то.я $ўв знав "р`аніше цей 
;^Імік"! — може сьогодні, і 
моя фотознімогка красува-

Ш б на сторінка$ ў^СўЮ-
Трйбуни" `- `ПОМІЖ † т . 

Медале`нрсцЯгМи^ЯІ, №правді, 
гке '`ќў`ж`ував такг гасто^як 
коіїєґа ОдеЖйнсьќий ги іб-
лфві‡#ѓ рфднЏи, `Богдан `Щь 
р"иг з Торонта, але теж маю 
ўє які. -заслуги` `на'- ttbtity 
ЏрбнА І півдозЬкб,- хрище`-

^ 0 5 5 Г ! . :; . - ^ Й Й Ї Й І ^ ^ в те ХрищеШіЦь,Ак-не 

ф У столнці Данії Копеигааі 
посадняк міста Ню Иорку Ро-
бврт Ваґнер виголосив промо-
ву до 25.000 данців з нагоди 
відзначування американськ о ю 
колонією в Данії свята 4-го 
Липня. Ваґнер заявив, що мрі-
сю кожного нюйорського посад-
инка с знищити нюйорські ха-
лупн. Він прославляв 350.000 
американських данців, ` - ̀  

як, ўмене с! Який сорок, 
що їх поассќџрубали інші) 
меткіші за мене хресні Щ-
тџ! ' ..'.'.,' . 

В цьому місці таки мушу 
висловити публіѓко свій 
тяжкий жаль `дб головної 
канцелярії УНСоюзу — to-
му вона досі не надрукува` 
ла відповідно% літератури 
для кумів† . .С жў нас, під 
руками, вигсрпні брошури-
інструкції про різні роди 
грамот і різні форми забез-
пегень, с прекрасно зілю-
стрована нашџм-, мистцем 
Еком ціла, можна сказати, 
поема про акцидснтову гра-
моту, гимало вже пеонів 
написано й прс^нару зброю 
УНСоюзу — термінову гфа-
моту, а про таку важливу 
справу, як належне осві-
домлювання хресних татів-
кумів, Батько - Союз тче 
досі не подбав? -ѓѓг на жальу 
треба сказати! . %Ч-

Моя думка така, що, і%о-
ки появиться нџг ,цю тему 
якась література, не заџі-
кодило б хог восени зорга-
нізувати на Союзівці спсці-
яльний вишќільнйй ` к`у$с 
для кумів. В ў$якому різі 
асистент головного секрет` 
таря УНСоюзу, п. Влодзьо 
Сохан, сказав, що це не по-
гана ідея ... 

J K E P 

гади, дехто висловлював підозріння, що Еґана вбили жпдя. Уря-
дове слідство не дало жадиих вяслідів. Див.: В. Паповський: 
Срібна Земля, Ню Порк, 1959, crop. 59. Августин Во̂ лощин в збір-
нику Pouksrpatska Низ,.Братислава, 1936. стор. 56. Бахтин: Угор-
ская Русь, Петроград. 1915," стор. 27. В. Воувак: The rate of the 
Holy Union In Carpatho-Ukraine, Toronto — New York, 1963, pp. 
119, 120. C. A. Macartney: Hungary and her Suocessore, London, 
New York. p. 202. та інші. . % 

,: Між Галичиною і Закарпаттям не було прикордонної сто-
рожі аж до р. 1919. Подорожній рух контролювала жандармерія. 11 В Будапешті перед війною було вже так багато'жидів, що 
мадлрн жартівливо називали Будапешт Юдапештои. 

" Bartha MlkJos: Kazar Foldon, 1901. Kolozsvar,, Книжка внй-
тла в чеськім перекладі під назвою "V Zeme Kazarv". Хозаря 
це були туфкн, що прийняли жидівську релігію. 

А. Павлович (1819-1900). священик, закарпатський пись-
ся, щоб шенборнські мастќи орендуваля безпосередньо ораннці, менннк,- у листі з 6 жовтня 1899 пише: „чтоб... наш русскій на-
ііафвнска та луки і домагався схвалення закону проти лихви.! род, которому в нужді стенящему велнкодуішюс отечественнос 

стор. 
ста „Верховинську Експозитуру". Цю назву дала влада, щоб " The Hungarian Peace Negotiation, Budapest -1920-22 Vol. 
не пригадувати закарпатцям, що вони „русини". Незадовго після Ш., р. 376. ' ' 
цього Егана знайшла застріленого. Про його смерть є різні здо-1 _ _ ^ _ _ _ (Далі буде) _ _ а 

Ч 



Д а р к а Черепсі іьо 

Вечір Олеся, та Ольжича в Сан Франсіско 

СВОБОДА, СУБОТА, 10-го ЛИПНЯ 1965 

Українська гр%.м^д в Сан 
Франсіско, х о ч і мала числом, 
т а вона активна; 

З ініціативи ' Р о м а н і з а ц і ї 
Д е р ж а в н о г о Відродження Уќ-
раінн ( О Д В У ) {дбувся в Сан 
Франсіско 19-го червня Вечір 
Ольжича , який був в дійснос-
ті вечером видатного українсь. 
кого поета Олеся (Олександ-` 
ра Канднбн) та його сина 
Ольжича, відомого, молодого 
українського археолога, ви-
багливого поета українського 
героїзму, та видатного керма-
ннча українського протннше-
цького резистансу під час 
другої світової війни. Олесь 
помер в Празі в 1944 році на 
66 році життя, а його, син Оль-
жігч закатований 9-го червня 
1944-го` . р о к у в , німецькому 
концентраційному таборі Сак. 
сенгавзен, маючи всього 36 
років. 

Вечір відкрив голова Д е л е -
ґатури О Д В У в Сан Франсіско 
М и х а й л о Цар і пЬпросив д-ра 
Я . Ш у м е л д у ке`рувати прог-
рамою. ч " ' 

Д - р Я- Шумелдаз ' з'ясував 
спільний життьовий шлях О-
леся і О л ь ж и ч а ' т а honpocHB 
присутніх вшанувати їх па-
м'ять однохвилннною мовчая-
кою. Забрав слово толова Від-
д і л у У к р а ї н с ь к о ї Конгресо-
вого Комітету Александер Ли-
сько. Він відмітив значення 
літературних вечори у житті 
кожної громади `ѓа героїзм 
Ольжича в боротьбі за волю 
України від німецького оку-
панта- Авторка' цих рядків 
прочитала уривок1 про Оль-
ж и ч а з " т в о р у письменника 
М и х а й л а Бажанського „Моза-
їка квадрів в'язничних", де 
він описўе життєвий шлях 
О л ь ж и ч а та лють Гештапо в 
погоні та допитах про нього 
р. німецьких концентраційних 
таборах. !v 

Цікавими та с'віжими були 
спомини про зустріч з Оль-
жнчем перед його відходам до 
Кнсва, д-ра Володимира Орен-
чука. відомого учасника виз-

вольного р у х у під проводом 
полк. А. Мельника, та довго-
літнього в'язня н і мецьких 
концентраційних таборів. Він 
відмітав, щ о Ольжич під час 
війни бачив себе головно во-
яком за свободу українського 
народу. 

Бадьоро та н іжно декляму-
вала панна Лідія Жеребинсь-
ка, членќа МУН, поез ію Оле-
ся „Ой не сійтесь, - сніги". А 
після неї прийшов живий спо-
мнн про Ольжича керівника 
вечора д-ра Я. Ш у м е л д и , я -
кий співпрацював тісно з Оль-
жичем від весни 1940 року до 
його в`язиенвя весною 1944 
року. П е р е д вами, мов на ек-
рані, пройшли перші наукові 
осяги Ольжича, зокрема його 
успішні археологічні розкопи, 
доцентура в Гарвардському 
Університеті, ріст Ольжича як 
поета, та відповідального по-
літнчного керівника, я к и й 
мав великий вплив, як член 
ПУН, на державне будівннцт-
во Карпатської України в 
1938 - 39 році. Може щ е ці-
кавішими були яскраво опи-
сані картини з дій прогині-
мецького резистансу під про-
водом полк. А- Мельника під 
час другої світової війни та 
вузлової ролі Ђ цьому русі 
Ольжича, який весь час вів 
відповідальні та загрозливі 
відгинќи. 

Ольжич керував всімя за-
ходами д л я швидкої відбудо-
вй всього українського" ж е ѓ 
тя на Надніпрлнщині осінню 
1941-го року, щ о б вирвати 
інціятиву з рук німців і ста-
внти їх перед фронт органі' 
зованої української сили. В' 
1943 . і 1944 роках, коли роз-
гортався український пов-
станчо . партизанський р у х і 
одночасно йшли приготуван-
ня на довгу боротьбу украін-
ського підпілля в новій під-
совстській дійсності, багато 
ниток цих заходів зб ігалося 
до Ольжича. Він старанно пе-
редавав всі матеріяли про ні-
мецькі звірства в Україні д л я 

Р zantt = Г Е =асхг з х г гасе з а ѓ а х 
Б-во Броди-Лев і Станиця'! УД 'ЎНА 
`?% -,- . `-.`` Т? нк) #ОРКУ 
' ' є v -і 4 'А - — влаштовує — 

; f Суб0ТГУ,;17-ГО ЛИПНЯ 1965 року 
'ѓѓѓм'ІЛ_1мР)ґодині $4й ввч.- - .̀  ;" : " -X "" ^іадоаддаддасГв ГАНТЕРІ, н. н. 
V - ` ` - Д в # а с # и к =-г п. Іаац HOBSHP^f у - :л о 

К О Н Ц Е Р Т 
t'^'rf, .'-'̀ ^Ч 'і{'. Л " -. 

для.`^іпанўпаџня 50-ліття свлтценетва їх Ексцелен-

Я 

ції ДрхіуГпкркоиа Кир ІВАНА БУЧКА, великого " 
.„. . приятеля і опікуна дивізійннків, ` , 
,j.i; V ‚..-vH '` ` # , 'І " .̀̀  
‚'йѓ' - І В ДЇ-РОГРАМІ БЕРУТЬ УЧАСТЬ: 

Вступає ^сдрво. —.';Д. Стеткеняч; Тамара Лихолай (сольо-
сопрано); 'Володимир ТнеовськиА. (сольо-бас); Хор Комба-
тантіа. Прн фортепіяні — Ігор Сойевицмаій; диригент хору 

.. .— Свгеи Гираснмчук. 
# 

В НЌДІЛЮ, дня 18-го ЛИПНЯ 1965 року 
.. , , буде відправлена 

'СЛУЖБА БОЖА 
ќа ІІІТІ-НЦІН) ї.ч ЕксцеленціІ Kwp ІВАНА в церкві 

св, Івана Хрестителя в Гантері, Н. П. 
Запрощусться Громадянство до участи. 

-зоѓ: "З"СГ -дґгг Z33ZL З Л Е аж д е 

пересилки їх різними шляхя-
ми д о . невтральннх чи алі-
янтсьяких країн. 

Особливо цікавими, хоч мо . 
ж е й болючими були описи 
керівника вечора масових а-
рештів і розстрілів прихиль-
ників руху полк. Мельника на 
Надніпрлнщині в 1941 - 43 ро-
ках, майже поголовного заг-
наннл всього керівного акти-
ву із західньо - українських 
земель, Італії, Франції, Бель-
ії, Австрії, Німеччини та Че г 

хії в німецькі концтабори з 
полк- А. Мельником включно-
І в ус іх цих хвилях арештів 
Ґештапо шукало за Ольжи-
чем, який з педантичністю на-
уковця міняв свої місця пере-
бування та ќватири. 

Гештапо заарештувало Оль-
жнча а ж весною 1944 року, 
коли у Львові впала вся цнк-
лостнлева техніка ОУН, зв'яз . 
кові і правдоподібно німецька 
поліція впала на сліди систе-
ми його кватир, і зустрічей`. В 
концентраційному таборі Сак. 
ненгавзен Гештапо тортуру-
вало його та вимагало від 
нього ряду підпільних тасм-
ниць, запідозрюючи ного у 
зв'язках із Західнімн Альян-
тами. Ольжич був без без сум-
ніву закатований 9-го червня 
Н Н 4 року, в періоді часу, ко-
л н відбувалися десанти Захід-
ніх Альянтів на Европу. Нім-
ЦІ не, видали' ні рідні ні полк. 
Мельникові навіть попелу О-
Ольжича, який правдоподібно 
був розсіяинй десь На піща-
н и х п о л я х СаКсенгавзеНу, щоб 
затертн по ньому весь слід . ' 

Панна Маруся Черепенко. 
членкиня МУН, деклямўвала 
З .відчуттям Олеся „Яка кра-
са",- а авторка цих " ря'дків 

Рання "Мдлитва1', ‚'‚Нащо сло:-
ва", уривк'и з Поезії „Незна-
ннй вояк'. Серія деклямацій 
закінчилася ж и в о ю та бадьо-
рою поезісю Олеся „Живи У-
країно". 

Присутні, серед яких був 
ряд нових облич, зокрема д-р 
Г у ц у л з Каліфорнійського У-
ніверснтету, оплескувалн із 
захопленням усі точки. Цей 
літературний вечір закінчив 
д-р Ц. Ш з т е л д а подякою всїм 
викриавЬ'яїї ''програми, ' прй-
сутнім - н і ' Ш ѓ ї . всечесним' от-
ця.ч наши`х церковчгосггім, ' а 
зокрема д-р' Т. І ^ н в о ^ н і і р в і 
‚за, намалюв'ання 'портрету' О-
Ольжича. V K H H ' при'к'рашбннй 
кві^адій 'пиЩався на. с`ц'екі.'й 
немов' заќлнкав' у сіх';```щоб ^Щ: 
д н і л о г о шляхом боротьби. ' ` 

Загальні Збори Відділу У ЌНА 
в Балтіморі, Мериленд 

'пі-'. ` :к.'і.с 

12-го червня в приміщенні 
„Самопомочі" в Балтіморі від-
булися Загальні Збори місце-
вого Відділу У К К А . в яких 
взяло участь 51 умандатова-

^ и й до голосування платник 
УНФ, представники м а й ж е 

‚всіх місцевих організацій' та 
уповноважений Централі УК-
К А д-р Микола Ценко з Фі-
лядельфії . 

Зборами вела Президія в 
складі : д-р А. Лемішка — го-
лова, мґр В. Романовський — 
заступник, І. Радь — секре-
тар. Збори вибрали комісії — 
мандатну'в складі: д-р А. Рас-
тавецький, днж. Б- Саламаха, 
В. Татчнн; номінашійну: мґр. 
В. Романовський (голова) , д-р 
A. Лем'ішка, п-і Р. Зелннсь-
ка, проф. П. Войтовнч. К. Ба-
б'як. д-р А. Раставецький. інж-
Т. Хархаліс ; і^езолюційну: 
п-ні Раїса Зелннська ( голо-
в а ) , О. Зінкевнч (речник ко-
місії) , І. Малько, інж. В. С у ш -
ко? Е . Притула. 

Звіті-вали члени уступаю-
чої. Управи: д -р Д . Костру-
б'як (голова) О- Зінкевнч (ку-
льтурно-освітній реф-'), д-р А. 
Раставецький (рефер . У Н Ф ) , 
інж. Б. Саламаха ( скарбник) , 
інж. О. Стельмах (заступник 
голови) , В. Татчин (референт 
школи українознавства) , інж. 
Т. Хархаліс (Організаційний 
реф. ) , Т. Попович (секретар) , 
B. К о р ж (господар)-

В . звітовому часі В і д д і л 
влаштував: академію 1-го 

Листопада , академію 22 січ-
ня і 50-ліття УСС. Шевчен-
ківський концерт, Шевченків-
ськші концерт^української мо-
лоді, а крім цього спільну на-
раду з представниками всіх 
місцевих організацій, Ж и в у 
Газету, — присвячену амерн-
канським виборам, а разом з 
іншими організаціями — брав 
два рази участь у фестивалях 
. .День всіх Народів", Святве-
чірню зустріч, Шевченківську 
доповідь ред. Д- Корбутяка 
та спроваджено український 
театр з .Філадельфії . З }нщія-
тивіі^УККА^'вла^цтяаано Кру-
тянсьќу Академію, в якій взя-
ли--участь всі місцеві студент-
ськѓ і ' мо'жйечї оірган`ізації. 

ѓЗ; ра'менѓѓ В ідд ілу з"органі-
зоважо' З'агальяЬукраїнськ н й 

^ Х о р ' я к и % брав участь в різ-
'HBx.:iMnpe3ix, і я'кий очолює 
д-р.ДІ'К'оЬтІ)уб' ,як, а дйригус 
ним прск$. ї . Сейюта. 
т` Шдготовкрю в с і х імцрез 
зайяавсь Ьмлрезовий. комітет, 
який відбув у 'дідовому році 
17 : засідань. В мистецькому 
оформленні балтіморськнх ім-
нпез У К К А .найбільше праці 
вложив .Орест Поліщук, ѓа до-

поміжннми були також Т- Ми-
хайлншин, Т. Кузьмів, І. Ка-
лнновська. 

З а цілість праці Управи, 
яка в и б у л а в звітовому часі 
9 засідань, звітував д-р Д . 
Коструб'як. ЯКИЙ вказав на 
ряд наших труднощів, які до-
воднлось Управі переборюва-
ти. Завдяки якраз д-рові Д . 
Коструб'якові відділ У К К А в 
Балтіморі добивсь неабияких 
успіхів у своїй діяльності. 

З а збірку на Український 
Народний Фонд звітував енту-
ЗІяст цісї справи д-р Андрій 
Раставецький. Збірка на УНФ 
в Балтіморі пбставнла наш 
Відділ на друге місце після 
Філядельфії. що г, неабияким 
успіхом. Балтімор мас одного 
стодолярового платника, я-
ким с п- І. Бойко, а крім того 
9 25-долярових платників, ни-
ми с: Теодор Чорній, д-р Д . 
Коструб як, д-р М. Ласійчук, 
д-р А. Лемішка, д-р А. Раста-
вецькнй. інж. Є. Ратнч. інж. 
О. Стельмах, інж. Б- Салама-
х а й інж. І. Шморгун- В за-
гальному в діловому році на 
УНФ вплатило в Балтіморі 
118 осіб і 17 організацій на 
загальну суму 1490 дол. 

Після звітування член і в 
Управи. Контрольної Комісії 
(Д;Р А. Лемішка) і Товарись-
кого Суду (п. А- Трасќа) зі 
словом д о присутніх звернув-
ся 'представник Централі УК-
КА д-р М. Ценко. який відмі-
тнв, що балтіморському Від-
ділрві УККА, за його конст-
руктнвну працю належиться 
спеціяльне признання та його 
сл ід .поставити за зразок для 
всіх Відділів УККА. 

Н а д звітами Управи підбу-
лась в деяких моментах ожив-
л е н а дискусія. 

Д о нової Управи вибрано 
одноголосно (прн к і л ь к о х 
стриманих) таких осіб: д-р Д . 
Коструб'як — голова. О. Хар-
халіс — заступник, Т- Попо-
внч і М. Поліщук — секретарі, 
інж. В. Сушко — культурно-
осв^щін реф.. д-р А. Раставе-
ЦІ.К'ІІИ — реф. УНФ, А- Чор-
н і й . — організаційний. О. Зін-
кевич — пресовий реф. , інж-
В. Саламаха — скарбник, В. 
Кррж — господар. В. Бойко. 
О. Поліщук, Б. Войтовнч, С. 
Поліщук — вільні ч л е н н. 
Контрольна Комісія: інж. О-
Стельмах (голова) , А. Трас-
ка, fii. Баб'як — члени; Тога-
риськнд С у д : В. Романовсь-
кии.- Д̂ -р А. Лемішка. М. Вац-
лаяів. Збори закінчено прин-
нятгям резолюцій, проти я-
к и х ‚ г о л о с у в а л о 4 особи. 

, Осип Зінкевнч 
(Пресовий реф. Відд- У К К А ) 

г 
УКРАШСЉКА ПРАВОСЛАВНА ЦЕРКВА 
. ; ; . С?Г^пп. Петра і Павла 

:ч `-в-тлвіл, н. дж. 
-запрошус Українське Громадянство до ўЧести в 

Х Р А М О В І М С В Я Т І 
-.' .' .- ;'iN v v - i - Яке відбудеться 

; Шѓо липня 1965 року 
УРОЧИСТУ ВОЖЕСТВЕННУ ЛГГУРГПО відслужить 

БЛажеянійшкй ІОАІЇ 
Митрополит УАПЦ в З Д А з участю ДУХОВЕНСТВА-

З'устріч Владики : а год. 9:30. а початок Літургії 10:00 рано. 
Після Служби ьожоі запрошуємо всіх иа 

СВЯТОЧНИЙ ОБІД, 
який відбуДсчгся у ВЕЛИЌШ ЗАЛІ ЦЕРКОВНІП. 

, о^Прот. М. ЛІІТВАКШСЬКІІИ. Настоахель 
1 ЦЕРКОВНИЙ КОМІТЕТ 

На СОЮЗМВЦІ 
ПІД ЧАС ВАКАЦІЙ 

СЛУЖБП ІІОЖІ 
— відправляються — 

КОЖНОЇ НЕДІЛІ ПЕРЕД ПОЛУДНЕМ 
# ^Љ УКРАШСЬКИХ . -

КАІЧ)ЛИПДЖПГІ ПРАВОСЛАВНга КАПЛИЦЯХ 

ГОЛОВНА ВИХОВНА РАДА ОДУМ 
і повідомляв та щиро запрошус Українське Громадянство иа 

В І Д К Р И Т Т Я 
Літнього Відпочинково-Виховного Табору І 

.̀ - . що відбудеться g 
в ДНЯХ іа-го і 11-го ЛИПНЯ 1965 року 

на Оселі ОДУМ — „КИЇВ" 
Дітей приЛ)ійсться до літніх таборів у віці 7-17 років, $і 

Я За додатковими інформаціямн просимо звертатися до Й 
^ місцевих філійЮДУМ ибо безпосередньо на адресу оселі: U 

0DUM — RESORT KYIW 
Mettacslt9qt8 — Whitfleld Bd. — ACCORD. N.Y. A 

( 2 ^ m. from US 209) " Tel.: 914 62^-7716 g 

1 . . V " ` ` - - ^ 

Star-spangled security ^ 
The mfllions of Americans who boy 
U. S. Savings Bonds know security 
is a two-way streets # 

You and your family are only as 
secure as the country you live in. 
When you start saving with U. S. 
Bonds you insure your own future 
and help keep your country strong 
at the same time. 

Bonds, give you a guaranteed rate , 
of interest — З % % when held to 
maturity — so you don't have to 
worry about the ups and downs of 
market trends. 

And Savings Bonds arent eub-
ject to state or local income taxes, 
either. If you like, you can defer 
the federal income tax until you 
cash your Bonds. 

When you buy your Bonds you 
cant, help feeling a little proud. 

You're doing your part In strength-
ening the cause of freedom. 

And that's the best security in 
8 M world. 

4 

cash у out 
і When 
f ean't hel; 

Ш Quick focfi about 
$вѓѓві E Savingt Bondt 

І Toe get back $ 1 for етету $3 at 
Maturity 

У Той can get yoor money'when 
yon seed it 

У Your Bonds are replaced free if 
lofit. destroyed or stolen 

У Too can buy Bonds where yon 
bank, or on the Payroll Barings 
Plan where yon work 
Ват І Вогнів tor growth-
N Bonds for cerrenf Intomm 

Лопис учнів 
в музичній школі 

М. Гарбович-Стадник 
Попяс дітей і молоді, учнів 

гри на піяно пані Мартн Гар-
бович-Стадннк відбувся 19-го 
червня в музичній залі Бу-
дикку Мистецтва в Ш н к а ґ о . 

Програму складено так, що 
спершу виступали наймолод-
ші учні з простішими музич-
ннми речами. Д а л і виступали 
заавансовані зі складнішими 
творамњ Тому і враження 
присутніх, головно родич і в 
учнів, були щораз сильніші. 

Малий хлопчина Юрій Р о з -
дольеький сміливо йшов до 
до піяна, і повільно на па-
м'ять заграв „Українські ме-
лодії" в аранжеровці І. Вер-
ковича. За ним з таким ж е 
виразом певностн виступив 
Юрій Когут, програвши „Ой 
лопнув обруч" в тій ж е аран-
жеровці. Марта Салдан також 
на пам'ять показала свос у-
міння в довгих „Індіянськнх 
танцях" ар. Б. Кременлісва. 
Вона грала і сама вслухува-
лась в свос виконання. Юр-
чнк Когут з сестрою Іриною, 
не д у ж е старшою від нього, 
виступили з дуетом, граючи 
по нотах настроєве „Реве та 
стогне Д н і п р " ар. І- Беркови-
ча.. Марія Грнцеляк показала 
солідну підготовку і музичну 
пам'ять в довшій „Казці" І. 
Беркова і в ‚‚Циганському 
танці" Г. Кашаў. 

Сміливо програли свій ду-
ет „На двірці короля" М. Ко-
лінського — Уляна Крехтяк 
і Ліда Скуб'як. Мартч Лаврів 
насолоджувала публіку свосю 
елегійною грою ‚^Малагуеня'' 
Лекуна-Суґермана. Т у елег ію 
розвіяли Марія Грицеляку зі 
своїм старшим братом Юрком 
дуетом танку лов. Г р а л и 
вправно, по нотах- Гарно про-
грали свої точки: Леся Роз-
дольська — „ Т у р е ц ь к и й 
марш" Бетговена і „Уќраїн-
ську народну пісню „Берко-
вича, а Лариса Стародуб — 
„Сонатіну" Дункомба . Знач-
но складнішу річ з якоюсь 
м'яѓкою технікою ударі в, гра-` 
ла Уляна Крехтяк „Сонатіну" 
Ф.-маджор .Бетговена.о Вправ-
но, . вільно; заграли дует Л:-
Роздольська1 і Л. Скуб'як „У 
сусіда хата біла." Берковича 
Переборола т р у д н о щ і ' у своїй 
грі Зоряна Турчин чвстиняо 
на нотах , . а потім, чроаіграв-
шнсь, і без і нот „Сонва`іяу" 
Ќлементі. Рома Ільняць к-в 
прекрасно сттравялась з „Лі-
гаючими листями,' опус` 147 
чЛ" Килінґа. Насолоджува-
лись ми дуетом двох Ірей — 
Д а ч н ш и н і Когут. Що програ-
лн Шуберта -^- „Два вальси"-
Ліда Скубяк показала свою 
музичну пам`ять. коли прог-
рала „Літаюче листя, опус 
147 ч . З . Килінга. Вона ж з 
Ір. Когут, програли „В'язаН-
ку українських народних пі-
сень" в ар. І. Білогруда. Лі-
да Стародуб дивувала музнч-
ною пам'яттю, виконуючи дов-
гу й складну річ „Прелюдію" 
Шопена . А за нею Ірена Ко-
rj'T подібно ж захоплювала 
нас бравурними з в у к а м и 
‚.Фантазії" ШумаЯа. Конкуру-
вав із нею в прегарній грі 
Юрій Савнн. виконуючи ‚.Ма-
лярську рапсодію" Килінґа-

А л е згадасмо і вчительку 
п-і М. Г. Стадник. Вона обда-
рувала прис}тніх своїм мнс-
тецтвом гри один раз `в дуеті 
зі свосю ученицею Ромою Іль-
ніщькою „Чардкшу" ар. Ло-
ва, а вдруге з Іриною Когут 
— „Військового маршу" Ш у -
берта. Це була нагорода слу-
хачам та` Честь і відзнач'ення 
для тих учениць, т о мали 
щастя грати зі свосю учнте-
лькою. 

Гарним закінченням попи-
су був виступ Юрія Грицеля-
ча. який грав „Мадярські тан-
ці" Брамса. 

Всі виконавці діставали за-
олужені щедрі оплески. А л е 
з а ті успіхи найбільша подя-
ка належиться їхній учнте-
льці. 

Серед учнів п-і Мартн Гар-
бович-Стадннк видко днсцип-
ліну, хоч вона з ними пово-
"игться як з меншими своїми 
приятелями, а вони вільно 
звертаються до неї з своїми 
запитаннями-

П-і Марта Гарбовнч-Стад-
ннк Не раз показала себе по-
лідною українською талано-
внтою педагогічною силою. 
Вона вжі кілька років учить 
в Американській музнчн і й 
школи у Вінетті. 

Лнтін Кущинськнй 

Околиця Лігайтону підготовляє велику 
маніфестацію Тижня Поневолених Народів 

Заходами Організаційного 
Референта Головної Управи 
Об'єднання Прихильників У-
Н Р в З Д А , створено трн-член 

та Михайла Голеця. Господа-
рем імпрези Т и ж н я Поневоле-
ннх Народів обрано інж. М. 
Чазювського, як також запро-

ний ініціятивний Комітет для шино конгресменів і майорів 
Т и ж н я Поневолених Народів 
Лігай-Вайської Округи, в о-
собах інж. О. Клисяка, Івана 
Зазворського та п. Камінсько-
го. Ініціатори запросили ДО 
участи в творенні Д і л о в о г о 
Комітету священиків Укр. Ка-
ф л н ц ь к о ї й Укр. Православ-
ної Церков з головуванням 
Монс. Тнханським.` а в тому 
представників І священиків 
сус ідних християнських Ц е р -
ков. Запрошено також пред-
ставників українських, гро-
мадсько-політичних організа-
цій. В нарадах взяло участь 
17 осіб, в тому трьох снвяще-
ників. Д о Управи Ділового 
Комітету обрано на голову 
інж. Оснпа Клисяка, на пер-
шого заступника голови Іва-
на Зазворського, голову УК-
К А в Аллентавн, Па. та на 
другого заступника голови 
д-ра Петра Рибака з Бетлеге-
му, Па-, а на секретаря п. Ка-
мінського, голову Ліги Кат. 
Молоді на`Лігай Велі. Н а ор-
ганізаційних референтів об -
рано п. Хорвата, голову Орга-
нізації Оборони Лемківщини, 

міст, та ініціатора резолюції 
створення Тижня Поневолен-
ннх Народів конгресмена 
Флада-

Маніфестацінна t демонстра-
ція проти комуно-атеїстнчно-
го окупанта України, та ін-
шнх країн повинна притягну-
ти народ волелюбної Амери-
кн на цю демонстрацію, а пе-
І ќ`до ні-ім українців, щоб тим 
способом стати в обороні Бо-
ж и х і людських прав ydix на-
родів. 

Нашим братам і сестрам в 
рідному краю московські без -
божники заборонили рідну 
мову, рідні церковні відправи, 
звичаї й обичаї, тому нашим 
священним обов'язк`ом бити у 
дзвони тривоги, а ними с Д е -
монстративна Маніфестація 
Т и ж н я Поневолених Народів 
на вільній землі Вашингтона. 
Політ, маніфестація „ Т и ж н я 
поневолених народів" відбу-
деться 18 липня 65 р. о год. З 
пополудні на оселі Ilk Оль-
жича в Лігайтоні, Па- ' ' 

Осип К л и с я к 

„СВОБОДА" НЕ ПОЯВЛЯЄТЬСЯ В ТИЖНІ 
ВІД 19 ДО Ц ЛИ-ПНЯ 

Як уже відомо з інших повідомлень, щоденним „Свобода" 
і англомовний ‚Український Тижневик" не появляги-
муться в тижні від 19 до Л.)-го липня. Причиною цієї за-
тримки с те, що „Свобода" џ „Український^ Тижневик" 
зміняють свій формат, достосовуючи його до стандартно' 

, го формату американських газет, і цс вимагає цілого ряду 
‚технічних переставок, як також деяких `змін у друкар` 
І ських машинах, що й будуть переведені впродовж зѓа-
.даного тижня. „Свобода", що друкуватиметься в понеді-
- поќ 26-го липня з датою вівтірка, 27-го липня, появиться 

вже в новому форматі. 

X 

І Buy U.S. Savings Bonds 
^ X STAR-SPANGLED SAVINGS PLAN 

FOR ALL AMERICANS 
Ukrainian National Association, and "Svoboda" Ukrainian Dally 

Ділимося сумною вісткою з Ріднею і Знайомими, 
що на Рідних Землях, дня 7-го травня 1965 року 

відійшла у Вічність, не діждавшись зустрічі з muni, 
наша Найдорожча MAMAJ БАБУН?! f 

ЕМІЛІЯ зЩ№№ІЇ" ` 
.:::г::;:СТЕПЬМАХ:.;;;:`: 

В глиб#ќомў cMyngr.tr. 'і.; , ЛГГЛІ.І-` 
`.ИОСІЩ, і ПБТД'р. ТЕОДОР^ О}ЦЕЛЯН — СНІШ 

ЛЮІЮВ, 1BAHHA — синові''' .. -. 
1 ' ЮЃИЯ; ОЛЕКСАНДРЃ, ЛКВКО — внукя 

г—г. —. і!'Щ Уі.-'і. і 1 )І,; ь К ---- - Р - ^ 

Ііо^йяк-А 
. З Bo.il Всевяяінжото. km 24-ГОІТЇН8ШІЯ 1965 роіо" ' 

у Маямі, Флорида, вілійшов у Вічність п'о.тяжкій oneptiull, 
' заосмотреішй Найсвятішими ?`айиами ил 64-И)' році життя, 

мій Найдорожчий Муж ' 

би. п.`'ІВАН МИКИТЌА 
ЦІсю дорогою складаю мрдечігу подяк}' Внсокоярепо-

добимм отцям: о. П. Олеќсів за лідорявлеимя ііішахндн і 
похорону та :іа прекраои}, прощальну проповідь. Дякую щи-
ро о. В. Танчакові з Ню Вронгвіку, Н. Дж., котрий відправив 
Службу Вожу в день похорону, а також відправив Панахи-
ду в неділю після похорону та виголосив дуже гарну пропо-
відь про Покійного, який вірно працював з о. Танчаком че-
рсз 12 літ як тростіст. Дякую проф. Софії Котис з Ню Брон-
свіку, яка в тім часі відбувала свої вакації, сказала пару т и -
рнх слів над могилою Покійного. Також дякую панові П. Пу-
силові, ќотри ft від організації Батьків, зайнявся членами, що 
несли Покійного на місце Вічного Спочинку. Щиро дякую 
п. А. Рій - голові СУ А 17 Відд., котра з членќами приготови-
ла поминальну тризну. Дякую моїм сестрам n. М. Грабар. А. 
Наконечній та її мужеві, братові В. Слободян, еестрінкам та 
братаннчам Микитќам, котрі допомогли мені при всім. 

Дикую кўлинові М. Слободянові з родиною, котрий пря-
Іхав аж в Едв?оп, Н. Дж. Також п. Олені Балох з того ж мі-
-ста, п. Ю. Гурал з Ст. Петертбур''. Флорида. 

Дякую усім, що переслали каѓти, Служби Божі, та за-
мість квітів на різні цілі. 

Вкінці всім тим, що склали меіЦ усні та писемні вислови 
співчуття. 

Нехай Господь на ѓо родить всіх Вас, за все д^бро, яке 
Ви виказали мені в цей тхжкай час. 

СОНЯ МИКИТЌА — дружина 

У 

1 

% Французький ,іГр є зидент 
Шар.іь де Гол.ть -'прпйіитв на 
збірній авдІснцП шістьох афри-
каиських президентів і конґо-
лійського прем'с.ра Мойсе Чом-
бс. Всі вони прибули до Парн-
жу з нагоди вінчання сина пре-

I лндснта Побережжя Слоневої 
І Кости з сестріннцею президсн-

та Того, __ 

" КНИГАРНЯ ;,СВОБОДА" 
прииимас замовлення і висалас за попереднім надісланням 

належності (чек, поштовий переказ) такі книжки: 
СЛОВО — Збірник українських письменників у ек-

зилі. Ч. 2. Тверда оправа, сторінок 400 $6.50 

Д-р Матвій Сталій: УКРАЇНА В ДОР1 ДИРЕКТОРИ. 
Том 5. Директорія і анталта, сторінок 248. 
М'яка оправа 2 , w 

Тверда оправа — 0-"" 
В. Т. Нееторович: СЕРЦЯ І БУРЕВІЇ. Роман-репор-

таж. Сторінок 468. М'яка оправа в 0 0 

Тверда оправа — ^-80 
о. Няколай Вояківсмосй: ШЛЯХАМИ НАШИХ ПРО-

ЧАН. Проповіді про чудотворні ікони ВожоІ Ма-
тсрі. Crop. 193. 2 0 0 

о. Андрій Кущаќ: В ОБІЙМАХ МАТЕРІВ. Crop. 259. 
Тверда оправа 3 0 0 

Д-р Ст. Рілецький: БІБЛІОГРАФІЯ Д Ж Е Р Е Л ДО 
ІСТОРП УКРАШСЬКИХ СГЧОВИХ СТРІЛЬЦІВ. 
Сторінок 115 2 0 0 

Д-р Лука Лрі ів : СЛІДАМИ СТРІЛЕЦЬКО! СЛАВИ 1.00 
Д-р Тимотай Мяцьків: З-НАД ДНІСТРА НА КАПА-

ДШСЬКІ ПРЕРП. Стар. 208 3.00 
Д-0 М. Соломія Цьорох (мовахиіш Васнліяпка): ПО-

ЃЛЯД НА ІСТОРПО ТА ВИХОВНУ ДІЯЛЬНГОТЬ 
МОНАХИНЬ ВАСИЛІЯНОК. Сторінок 256. 5.00 

Людмила Коваленко: РІК 2245 2 2 5 

Людмила Коваленко: СТЕПОВІ ОБРИ. Перша кннж-
і:а великої трилогії. Тверда оправа 3.75 

М'яка оправа 2 - 2 5 

Марія Пастернак: УКРАЇНСЬКА ЖІНКА В ХОРЕО-
ГРАФІІ. Crop. 238. Тверда оправа 3.50 

М- Погідішй-Угорчак: ПРИГОДИ КОТИКА МУРЧИ-
КА. Кольорові ілюстрації 1.00 

SVOBODA, 81-83 Grand St., Jersey City, N.J. 07303 
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Г)роф. д-р Роман Смаль-Стоцький 
перейшов на пенсію 

(Закінчення зі crop, 1-ох) 
Адамчук (Укр. Православна д-р Ігор Галярннк. Микола 
Парафія), Марія Пискір (Со-ІСенчншак. і сот. Микола Гре-
юз Українок), Леонід Пет-Ічило. 
ренко (Об'єднання „Самопо- Збірка на НТШ, яка при-
міч" і Кредит. Кооперативи).'несла таку поважну суму 
Члени ширшого комітету: д-р 
Богдан Давидович, Омелян 
Логуш. Посиф Баглай (‚СУМ). 
Микола Яремќо (..Гіррвидін-s 
нн"). Олег Полянськнп (Тан-
цюзальннн Ансамбль ..Кали-
на"), Андрій Черень (Тавцю-
вальний Ансамбль ..Дніпро"). 
Гаядзя Цебрівська (Студент-

(S1 358.50). була в руках мо-
лодого вченого д-ра Василя 
МІимоняка, доцента Маркет-
ського університету, який ді-
брав собі цілий .‚штаб" збір-
щиків: Посиф Баглай, Емі-
лія Воіінаро`вська, о. Іван О-
лексклО,І1ав.іо Олеќсюќ, Пет-
ро О^екоіок. Леонід Петренко. 

ська Громада). -Константин Володимир Пискір. Теодор 
Павляк (Укр. Народна' По- Пиекір, Віктор Сабат. Микола 
міч".'Відд. 118). Крім`цього був Семениќ і д-р О- Цнбрівськнй. 
створений иіе й Почесний Ко-Д-р Шнмоняк, звичайно, і сам 
мітет до якого увійшли: о. І-jзбирав і керував цілою збір-
ван Олеќсюќ, о- Дам'ян Оль-Ікою. Пожертви поодиноких 
гнн, ген. Иосиф Мандзенко, жертзодавців були від Іго і до 
полк. Константин Мандзенко. І сто долярів. 
д-р Теодор Трусевнч, д-р Ро- Бенкет розпочався о год 
ман Біляк, д-р Стефан Дудяк, j 7.30 веч.. Проф. Р. СМРЛЬ-

ШТУЧНО ХОЛОДЖЕНА 
206 Є. 86 St 
{b. 2 ѓі 3 Ave.) 
NEW YORK 
Tel.: RE 4-4428 

Щоденно КОНЦЕРТ S ^ 
Найліпша нім. кухня — Лаичі — Обідн 
Знамените печиво я власної 

ffl Real Estate т 
А К Р И ш н о к о С 7ЛО а а 

СУХО ф і НѓІ акр 
Акуратно поміж New Sunrise Highway Extension 1 New York 

to Rlverhead Expressway. Недалеко нова фабрика для 
шукаючих праці. - - - - - - - — — 

Не продаємо площ під будову, тепер там не мас комфорту. 
Висока потенціальна вартість грунтів на Лонѓ Айленді вка-
зус відразу купцеві, що варта інвестувати таку низьку ціну. 
Земля, яку ми пролили 5 р. тому, за $99 з а акр, коштўе тепер 
$5.000 за акр. Хто був би тоді в це повірив? Хай Ваші гроші 
ростуть в розвнваючімся Лонѓ Айленді.' Не пропустіть цісі 

золотої нагоди. ІНВЕСТУЙТЕ ТЕПЕР! 
110.00 МІСЯЧНО ПІСЛЯ МАЛОГО ЗАВДАТКУ. 

Дістанете негайно свій документ і папери права власностн. 
Three Land Office. 729 Jericho Turnpike. Route 25, Three miles 
paat Smithtown, and 2950 Jericho Turnpike, Route 25. 1 миля 
на схід від Smithtown By-pass, and 376 Jericho Turnpike, 
(Route 25). Selden. Спішіть . бюро відкрите кожного дня, 
включаючи неділі. Понад 50 років в земельному бнзнесг. 

К. II. LEEDS, LAKE KONKONKOMA. L. I. 

Стоцькнй у товаристві о. їв 
Олексќўо, д-ра Т. Трусовича. 
д-р О Цибрівського й інших, 
увійшов на залю. Прпсуп-Л 
вставши з місць, довго віта ш 
Професора оплесками. Годі 
д-р Олекса Цнбрівськніі. го-
лова Громадського Клмпету, 
привітав Професора. Після 
цього д-р Цнбрівськнй полро-
сив о. Олексюка пр-узести мо-
литву, а вже по' молитві, за-
пропонував тост у честь Пр.)-
фесора. 

Головною точкою бенкету 
була доповідь Профес'ора про 
Наукове Т-во ім. Шевченка-
Професор дав кир'ЛКЕп істл 
рнчннй огл.ч і НТШ від його 
початку в 187?. му році до иід-
готуваннл, що висе її ро?маху, 
святкувань стор'.чч в і 973 г,. 
Професор підкреслив, т о за 
час існування ПГШ, і:-по в 
дійсності було першо о учра-
їнською академією наук. У 
його рядах були і с наіівнз-
начніші українські вчені, j не 
тільки українські, . а іі чужі, 
наприкл'ад Альберт Аннш-
штайн. 

Після доповіді проф. Р-
Смаль . Стоцького, продстзв-
ники всіх українських органі-
зацій. як також деякі приват-
ні особи виступили з привіта-
мн та побажаннями, мовляв 
„щастн Боже на новому міс-
ці". Панотець Іван Олеќсюќ 
виголосив привіт від Україн-
ської Католицької Парафії св-
Мнхаїла, Леонід Петренко від-
читав привіт о. Д. Ольгина, 
пароха Української Правос. 
лавної Церкви св. Покрови, я. 
кий з огляду на стан здоров'я 
особисто не міг прибути, ген. 
И. Мандзенко поділився з 

Реситаль музичної школи в Шинаґо 
20-го червня в будинку Квірмбах. наполегливою пра-

цсю підготувала В. Бўќату до' 
Музичного коледжу при У-
ніверснтеті Рузвелта. Славег-
ний піяніст Рудольф Ганц. 
якому В. Бўќата декілька ра-
зів грала твори різних стилів, 
лав їй оцінку` „дуже добре"-
Згадаємо, шо учениця п-і О. 
Спдоренко-Квірмбах — Лінда 
Прнтцкер грала твори Гріга 
композиторові А. Черепнінові, 
який був надзвичайно захоп-
лений майстерністю її інтер-

вона навчилася за два місяці, претації. 
Надзвичайний успіх! Як дру-! На закінчення програми Ні-
га виступала теж шестирічна І на Ступаќ блискуче виконала 
учениця Марта Виннпченко.'Баляду (де-молл) Шопена. 
Вона грала „ІНДІАНСЬКИЙ та-і Батьки і гості прийшли по-
нок" Арона та українську на- ` слухати учнів, але почули 
родиў пісню „Ой на горі, ѓо- ' вже молодих справжніх пія-
рі" в обробці Лисенка. Брат'ніетів. 
Марѓусі — Нестор виконав! Пані О. Спдоренко-Квірм-
дві композиції („Рилейс" і 'бах приїхала кілька років то-
„Марш") А. Черепніна- Вони j му з Південної Америки до 

Шнкага, де дістала працю 
вчительки грн на фортепіяні 
в музичній школі Норт LIJOB 
Музіќ Центер у . Вінетці, де 
працюс вже сім років. 

Антін Кущішським 

Файн Apr при Мншнґен аве-
ню відбувся реситаль учнів 
відомої на терені Шикага пі-
яністкн О. Сндоренко-Квірм-
бах. 

Програму почала шестиріч-
на Лариса Хамів, яка вико-
нала „Майські дні" Вайбрай-
та та дві англійські пісні з а-
компаніяментом другого фор-
тепіяна. Лариса почала вчи-
тися на фортепіяні в квітні ц. 
p., отже всього, що ми чули, І 

j присутнімќ кількома -цікаші-^ііікчжого композитора Віла-

з з г ч с " Д С " =ХХ= Z3JZ1 ^ й Не ризикуйте залишити своїх 
Рідних без подарунку 

не перевіривши, чи с уповноважена фірма 
приниматн від Вас замовлення на ці 

подарунки. 

Запам'ятайте, що тільки 
P O D A I I O G I F T S , I N C . . 

' 220 Park AvenW South, cor. 18th Street . '-' 
NEW.YORK, N.Y. 10003 Phone 223-9547 
Є одинокою фірмою в ЗДА- а уповноваженням ІіНЕІІНІО-

СІІЛТОРГУ для прнннмипіін шмовлень на подарунки ' 
і ` рідним, j ^ u 

Ваші дарунки — АВТА, РОВЕРИ, РАДІО, ХОЛО- Н 
ДІЛЬНИКИ. ГОДИННИКИ, МАТКРПУЕКА-
НИНИ. і багато друтнх товарів, будуть достав-
влені відборцям на місці їх замешканя на Про 
тязі 20-40 днів. 

Великий вибір делікатесів і харчових пакунків. 
ПУТІВКИ на курорти мінеральних вод Кавказу, 

Криму, Рижського побережжя, лиманів Одеси 
й інших. 

ЗАЙДІТЬ ДО нашої показової залі, огляньте експо-
нати і виберіть подарунки Вашим рідним. 

Жадайте наших ілюстрованих каталогів. 

zxxz гасе z m ra=r гззг 

ми спогадами про професбра` 
Смаль - Стоцького Степана, 
якого він мав щастя знати, п-і 
Марія Пискір вітала Профе-
сора від Союзу Українок, 
полк. К- Мандзенко прочитав 
грамоту віт Об'сднання ‚‚Са-
мопоміч". Кредитової Коопе-

грали певно, спокійно і му-
зикально. 

Марійка Косар гарно внко-
нала „Старовинну французь-
ќу пісню" Чайковського. Во-
на ‚вчиться два роки. Після 
неї ми чули дует: Ростислав 
Зботанів та Ірена Квірмбах 
виконали в чотири руки ‚‚Ді-
ти в Лісі" в пранж. Прессера. 
Наступною точкою був „Ме-
нует" Баха у виконанні На 
талкн Щербак. Софія Зеліс-
ко певно програла .,Лижники 
на хвилях" Арона та ‚.їхав 
козак за Дунай" ар. Мировн-
ча. ` 

Леся Ткалнч в и к о н а л о 
„Вальс" (а-молл) Гріга- Рос-
тнк Зботанів надзвичайно пев-
но виконав Сольфержіетто Ва-
ха та "The toy wheel" ѓЗрази 

Лобос Cbi варіяцій на те-
му одної української пісні" 
Кабалевського виконав доско-
нало Омелян Любннець. Іре-
на Квірмбах грала першу час-
тнну сонатіни Ќлементі оп. 55. 
ч. 3. Ця композиція тяжка з 
технічного боку, але дЄсяти-

ратнвн і Драм. Студії ім. Лесі!річна Ірена не мала жадних 
Українки, И. Баглай вітав від (технічних перешкод і пере-
СУМА, Роман Цнбрівськнй від,конлнво грала цей твір. „Та-
Студентської Громади і тан-
цювальних ансамблів „Кали-
на" і „Дніпро". Віктор Сабат 
від „Провидіння", К. Павляк 
від Української Народної По-
мочі Відділ 118, Микола Семе-
няк від УККА, д-р Т. Трусе-
вич виголосив особистий при-
віт- З-поза Мілвокі привітали 
Професора Тарас Шпікула 
від ЎНСоюзу, мгр. В. Ничай, 
майор В. Харів і п-і Целевич. 
Крім цього наспіли ще й те-
леграмн від Кнр Ярослава 
Габро і д-р Василя Стефу-
рака. 

По закінченні привітів Гро. 
мадськнй Комітет, в особі д-р 
Одекси^Цнбрівського. д-ра 
Василя Шимоняка і Івана 
Праска передав проф- Р 
Смаль . Сѓоцькому Грамоту і 
$1 358.50, що були зібрані Ко. 
мітетом на цілі НТШ. 

Професор зворушено яодя-
кував усім і пообіцяв, що 
НТШ за ті гроші видасть я-
кусь книжку, яку й прнсвя-
тить громаді в Мілвокі. 

=% 

КОЛИ ХОЧЕТЕ ВИСЛАТИ 

П0СИЛКУ-ДАРУН0К ДО СССР 
покористу'йтесь послугами широковідомої фірми 

PACKAGE EXPRESS ft TRAVEL AGENCY, INC. 
(Licensed by Vneshpocyltorg) 

1530 BEDFORD AVE. " BROOKLYN 16, N.Y. e Tel.: IN 7-5522 

ВнсланІ через пашу фірму посилки доставляється на призначену 
адресу в наГікоротшому часі. Достава посилок гарантована. Належ-
ие .мито оплачўеться тут у наших крамницях 1 той, хто отримує по-
си.іку. не платить нічого. При конторах фірми с склади з різними 
однговими товарами, харчовими продуктами, скірами на обуву 1 т. в. 

по дуже низьких цінах. 

Фірма відчинена щоденно від 9 год. ранку до в. вечора 
По суботах і неділях від 9 ранку до 4 по пољ 

НАШІ ВІДДІЛИ: 

BROOKLYN. N У. — 1530 Bedford Avenue IN 7-6465 
NEW YORK .і N Y . — 78 Second Avenue OR 4-1540 
NEWARK N J. - 314 Market Street MI 2-2452 
SOUTH RIVER. N.J. — 46 Whitehead Avenue Cb 7-6320 
UTICA. N Y 963 Bleecker Street RE 2-7476 
FARMINGDALE. N.J. — Free wood Acres 363-0484 
PHILADELPHIA 23. Pa. — 631 West Girard Avenue PO 9-4507 
ALLENTOWN. Pa. — 126 Tilghman Street HE 5-1654 
ROCHESTER 5. N. Y. - 558 Hudson Avenue 232-2942 
LOS ANGELES 4. Cal. — 107 So. Vermont Avenue DU 5-6550 
CHICAGO 22 II! - 1241 No. Ashland Avenue HU 6-2818 
BALTIMORE 31. Md. 1900 Fleet Street DI 2-4240 
DETROIT 12 Mich. — 11601 Jos. Campau Avenue TO 8-0298 
HARTFORD 6 Conn. — 643-47 Albany Avenue CH 7-5164 
JERSEY CITY. N J. 303 Grove Street ._ HE 5-6368 
SYRACUSE N. Y. — 1200 South Avenue GR 5-9746 
CLEVELAND 13, Ohio 1028 Kenilworth Avenue PR 1-0696 
HAMTRAMCK. Mich. — 11339 Jos. Campau Avenue TO 9-3980 
BUFFALO 12. N.Y. — 701 Fillmore Avenue TX 5-0700 
SO BOSTON Mass. — 396 West Broadway AN 8-1120 
TRENTON 10, N. J. — 1152 Deutz Avenue EX 2-0306 

HOK Анітрн" Гріг'а на два фвр-
тепіяни мн чулп у виконанні 
Ірини Квірмбах та п-і О. Сн-
доренко-Квірмбах (її мами). 
Роман Мицик грав першу час-
тнну сонати Ветговена оп- 10. 
ч. 1. Тяжко повірити, що тря-
надцятирічний учень подолав 
такий технічний і змістовно 
тяжкий твір. Варвара Вука-
та дала нам зразок чудової 
бразнлійської піаністичної лі-
тературн -— „Вальс" композн-
тора Мінона залишпв премиле 
враження. При цій нагоді за-̂  
значимо, що п. О. Сидоренко-

Џ На конгресі міжнародної 
оргаиілацЦ письменники ІІЕН-
клюбів у Вледі в Югославії 
обрано на президента на ная-
блнжчі три роки непрнявного 
на конгресі а м сриканськогр 
драматурга Артура М і л л е р і 
Міжнародна організація ПЕН-
::любів існує 44 роки, францу.-
зькі делегати пропонували гва-
темольського письменника, але 
згодом ту кандидатуру відкли-
кали 

% ІІапа Павло ЛІ ігатаврував 
у промові до 10.00 шкільних 
дівчат, членів Католицького Ру-
ху, гін молоді до ‚‚ексравагант-
них" розваг, захоплення „де-
якнми нерозумними розвагами" 
та фаворизування неестетичних 
танків, внквіту короткотрнва-
лої моди. Папа виступив проти 
скептицизму ft декаденціі, ши-
реннх між молоддю. 

ш. 

Іван ВУКШІВ 
Знана 

ЗТКРАШСЬКА 
С Л Т Я Н А ФЕРМА 

вякопус на замовлевия 
- НОВІ ФУТРА 

перемодельовує лроходжеяі 
футра по найновіших 

фасонах. 
Приямас футра на 

ПЕРЕХОВАННЯ-STORAGE 
Відбір і достава на місце. 

І. WUJKAV, Inc. 
a{ANTJFANCTURING 

FURRIER 
111 E. 7th Street 

New York 9, N. Y. 
TeL: 8Prte^ 7-8710 

ПЕРШНП Д Е Н Ь . . . 

ВИМИРАЮТЬ СТАРІ 
ЌМІГРАНТИ 

В Коговз. Н. И. померла 
нагло. 20-го червня 1965 ро-
ку, бл. п. Ольга Копча. дочка 
покійного Василя Шклярик, 
бувшого дяковчителя в Ко-
говз. свідома націоналістка-
За життя була активна орга-
нізаторка молоді, зорганізува-
ла Український Драматнч-
ннй Гурток, хоча за свою пра-
цю нераз була критикована. 
В неї була одна думка і відпо-
відь на критику: я хочу,' щоб 
чужинці сказали, що в укра-
їнцін с добрі діти- Полишила 
и смутку немічну маму, му-
жа Івана, дві доньки, два вну-
кп, два брати і дві сестри. 

Вічна їй Пам'ять! 
П. Ґ. 

ВАЛТІМОР. Мд. Б-во Пресвятої 
Тройці 320 Відд. ПОРІДОМ-
ляп. що місячні вкладки буде 
прнніматн и неділю 11 лип-
ня заступник секр. М Хомі-
шак в церковній залі по Сл. 
Божій. — Д. Пісецькип, ггред-
сідиик, їв. Малќо, секр. 

† 
Посмертні згадки 

Ђ Праця В 
в HELP WANTED FEMALE в 

ОПЕРЕПТОРКИ 
Досвід при дитячих суконках. 
Секційна праця на штуки. Доб-
ра платня, постійна праця, при-
г.мні умовинн, юнійна фабрика. 

Платні вакації і свята. 
ROMEO CHILDREN'S DRESS 

CO. 
2Л23 Merrick Rd. 

BeUraore, L.I. (S16) SU 1-7722 

й Праця S 
9 HELP WANTED MALE " 

ROUTE SALESMAN 
Платня плюс комісове. Постій-

на праця. Добра нагода, всі 
бенефіти. 

CL 6-1800, Brooklyn, N. Y. 

SHEET METAL 
Precision fabrication, electronic 

chassis and cabinets. 
1-шо і 2-го клясні механіки. 

ELECTRON METAL 
SS-SS 127th Street 

ність інтересів українців і 
Corona, N.Y. 

Assemblers 
1-ШОКЛЯСНІ 

Мусить мати механічні підста-
ви. Постійна праця. Овертаймн. 
Компанія займеться траснпор-
тацісю. Інформації 8:30 рано 
до 6:30 по полудні. В суботу 

від 8:30 до полудня. 

620 Fayette Ave. 
MAMARONECK, N. Y. 

914 OW 8-9400 

Збори Відділів 
Українського 

Народного 
Союзу 

11-го 
НЕДІЛЯ, 

ЛИПНЯ 1965 

НЮАРК. Н. Дж. Місячні збори 
Т-ва ім. В. Хмельницького. 
Відд. 133 о год. 9-ій в укр. 
кат. школі при Ivy St. Проси-
мо вирівняти залеглі вклад-
ки. - . Anna Дубас, секр. 

В Щовинайлши В 
МЕШКАННЯ до ВШІАПМУ { 
4 кіммитн. в гарнім районі 

Бронќеў, $74.00. може бути! 
умебльоване. 

7 кімнат, на 178 вул., педале- j 
ко Зоопарку. $98.00. 

Дзвонити 367-6307 

ЧЩРГ Л 48 С 7tk BU 
Tel.: GK S-МИ. New York City 
Вп}юдовж місяців ЛИПНЯ та 

СЕРПНЯ „АРКА" закрита 
` в дЛ`дІлні. 

В Різне 

До винайму в ДЖЕРЗІ СИТІ 
5'ВЕЛИКИХ КІМНАТ 

Паркетові підлоги, рент $60.00. 
64 Wayne St.. Jersey City, NJ. 
Телефонувати від 5 год. по пол. 

538-3605 

Українське Ваешхвоае Віор# 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave„ New York City 
Tel.: GR 6^7430 — висилав — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
І дуже добрі ХАРЧЕВІ. Рівнож 
авта. холоді.іьники, телевізори, 
машини до праиия і шиття і т. д . 
Урядові години: від 8:30-7 веч. 

Субота до 6-ої веч. 
В ЛИПНІ 1 СЕРПНІ в неділі 

закрито. 

Р І З н В 

Хочете знати, 
як жевріла іскра української 
свідомоств в другій половині 
жннулштппку і як'ваі`одж"-
валася та сила, яка зОудува 
ля Українську Держаиу. 

то читайте: 

.,СПОГАДИя 

Євгена Чикаяенка 
Цю велику ќа СЧ ст. л ш г 

итється вемоа цікаау по-
вість 

Ціна тільки $3.50 
Замовляти в: 

х V О В О D А' 
P.O. BOX 34Д 

ItJRbEV UTY і̀. N. і 

ТЕПЕР ВЕЛІІКШІ ВИБІР 
У ТОВАРАХ І ХАРЧАХ. 

ПОСИЛАЙТЕ ГРОШІ 
ДО СССР! 

Дайте змогу Вашим рідним, 
щоб самі собі внбірали! ПОВ-
НА ГАРАНТІЯ. Дозволено 
Банковим Д є п а ртаментом. 
Запорука до $20.000. Ми 
ОДИНОКА фірма, яка зав-
ждн дістає ДОВІДКИ З ПІД-
ПНСОМ ВІДБОРЦЯ. Доста-
ва до двох тижнів. Нічого пе 

відтягасться. 
Розцінка: 9 руб. за Ю дол. 
Оплата: до $30.00 — $2.75 

Понад $30.00 — 109. 
GRAareKCY-SHIPYUiGTNC" 

744 Broad St., Newark N J . 
Звертайтесь англійською або 
українською мовою листовно 

за повними каталогами. 
GRAMKRCY SHIPPING CO. 

118 Е. 28th St., New York 
MU 9-0598 

Засновано 1945 p. 
Відчинено щоденно ВІД 
9-5:30. В липні 1 серпні 

в суботи закрито. 

Купуйте в підприємствах, 
що оголошуються 

в „Свободі" ; 

В Вакації Vacation В 

Інж. МОДЕСТ ВОЛЧУК, член 
34в Відд. ЎНС`оюзу ..Львів" в 
Клівленді номер 15 березня 
1965 р. Покійний народився 
ЗО травня 1904 року в Чернів-
цях па Буковині.^ в священи-
чій родині. Працюючи на 
утрнмания родини знаходив 
ще багато часу на cycnLibiiy 
роботу. Був членом хору ..Дні-
про", І других організацій, де 
Працював з посвятою до ос-
танніх годин свойого життя. 
Нолнннѓ. в глибокому смут-
ку яруџаяиу СОЧІІІЮ, та дочки 
Лідію 1 Ірену — діяльні пла-
CTjniKH. що покінчили універ-
еитет та вчать в середніх 
школах. Тлінні останки По-
кійного Інженера похоронено 
на ќладоіипці св. Петра 1 Пав-
ла, де дуже чисельно зібрана 
громада пращала в смутку 
передчасно згаслого Друга, 
Приятеля 1 взірцевого Грома-
дянина. Відійшов у Вічність 
не діждавшись повороту на 
Рідні Землі, про що все мрі-
яв 1 часто говорив. ІІрапіа-ііі 
Покійного прибиті горем Дру-
:і:ііп:і. Діти, представники То-
варнств та Органі.іацін. спі-
вав невІджа.іоваіюму Членові 
— хор „Дніпро", якого голова 
мґр Гордійчук виголосив Пов-
ну жалю праща.її.ну промову. 
З великим смутком прашають 
свого Члена — .`'права і чле-
ин 346-го Відділу. ЎНСоюзу 
„Львів". Прощай Інженере, 
Друже й Побратиме Зброї. 
Нехай ця гостинна Американ-
ська Земля заступить Тобі на-
шу рідну Українську Зе`млю, 
яку Ти Гюроннв у слушний 
час зі збросю в рунах та для 
якої Тн жив і ітрацюваа. Д1-
тей Твоїх ТИ навчив любіѓѓй 
Україну 1 рідну мову україн-
ську, й тому можеш сіюкійнр 
спати, бо Тн виконав Спос 
завданні! як слід. Воші, вдяч-
ні Тобі, підуть Твоїми с.ііда-
мн ft певно в них здійсняться 
Твої мрії про поворот на Рід-
ну Вільну Землю Українську. 

Вічна Тобі Пам'ять: 
Роман Чучкевнч, секр. 

ПОВІДОМЛЯЄМО, що у Wlldwood CreNt. N. J. при IS5 Е. 
Імvender Rd. (com. Pacific Ave .) відкрито українську оселю 
"TROUT MANOR". Вигідні кімнати, зимна і `тепла вода, ду-
ші і лазннчкн. Всіх, хто любить морську купіль і її потребує, 

щиро вітаг.мо і запрошуємо. 
Телефон: '" ` 

у Філадельфії — Area Code 215 СЙ 2-2197 
у Wlldwood Crest — Area Code 609 522-8488 

І. і Я. ТЕРЛЕЦЬКІ, власники 

аидддияваадюйшДіивВвИ 
COSMOS PARCELS EXPRESS CORP. 

(Licensed by VNESnPOSILTORG) 
НАЙБІЛЬШ В І Д П О В І Д А Л Ь Н А І ВІДОМА 

ФЕРМА В АМЕРИЦІ З ДОВГОЛІТНІМ 
ДОСВІДОМ д л я в и с и л к и 

ПАЧОК-ДАРУНКІВ в СССР 
Відборець нічого не платить. Тисячі задоволених кзясптів. 
Гарантована скора 1 солідна достава. Всі посилки аабезле-
ЧІ'ІІІ. Всі паші відділи мають на складі великий вибір пнсо-

коякісинх товарів по дуже поміркованих ціпах. 
За інформаціями і безплатними каталогами звертайтесь 

до всіх наших відділів. 
COSMOS PARCELS EXPRESS, CORP.; 

NEW YORK 8. N. Y. — 89 Second A v e n w AL 4-5456 
NEW YORK. N.Y. 10011 — 108 West 14th St, CH S-3005 
BROOKLYN 11. N. Y. — 870 Union Avenue EV 4-4952 
BROOKLYN 7, N. Y. — 600 Sutler Avenue DI 5-8Я08 
ATHOL, Maae. — 61 Mt. Pleasant Street CH 9-6245 
BOSTON 18. Mass. — 271 Shawmut Avence LI 2-1767 
80TJTH BOSTON 27, Maae. — S27 Weet Broadway 

Tel.: A N 8-0068 
BUFFALO e."N. Y. — SS2 Fillmore Avenue 
CHICAGO 22, 111. — 2222 W. Chicago Avenue 
CHICAGO 8. III. — 3212 S. Haisted Street 
CLEVELAND 13, Ohio — 904 Literary Rood 
DETROIT. Mich. — 7300 Michigan Avenue v 
GRAND RAPIDS. Mich. — 636-38 Bridge St. N.W. 
HAMTRAMCK. ailch. — 11333 Jos. Campau 
HARTFORD 14, Conn. — 200 Franklin Are. 

TL 6-2674 
BR 8-6966 

WA 5-2737 
TO 1-1068 
VI 1-5355 

OL 8-2256 
TO 7-1575 

TeL: 233-8030 
246-0215 

ntVINGTON 11. N.J. — 762 Springfield Avenue ES 2-4685 
LOS ANGELES 22. Calif. — 960 So. Atlantic Blvd. A N 1-2994 

! 

LAKEWOOD, N. J. — 126 — 4th Street 
NEWARK S. N. J. — 428 Springfield Лvenae 
NEW HAVEN, Conn. — 509 Congress Avenue 
PATERSON 1, N. J. — 99 Main Street 
PASSAIC. N. J. — 176 Market Street 
P H H A D E L P H I A 23, Pa 530 W. Girard Avenue 
PITTSBURGH 3, Pa. — 1307 E. Carson Street 
S A N FRANCISCO, Calif. — 2076 Sutter Street 
WATERBURY. Conn. — 6 John Street 
WORCESTER, Maae. — 174 Mlllbury Street 
YOUNGSTOWN 3, Ohio — 21 — 5th Avenne 
YONKERS. N. Y. — 555 Nepperham Avenue 

Я wwfyiW,yiy?ry?y? 

FO 38569 
BI 3-І 797 
LO 2-1446 

MU 4-4619 
GR 2-6387 
FO 6-5892 
HU 1-2750 

FI 6-1571 f 
PL 6-6766 ‡ 

8 W 8-2868 4 
BI 8-0440 0 

GR 6-2781 0 
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НЮИОРКСЬКА ПРОВІДНА КРАМНИЦЯ КОВБАС 
ир німецьчі спеціальності 

Л е м і ш ѓ WEBER 
— дай ЯКОСТЕЙ — 

РГЗШ М`ЯСНІ ВИРОБИ, СВІЖЕ М'ЯСИВО ДО ВАРЕННЯ 1 ПЕЧЕННЯ 
о КОВБАСКИ я ІІІІПІКИ є 

ВЕЛИКИХ КРАМНИЦЬ ВЕЛИКИХ КРАМНИЦЬ 
In NEW YORK: 1654 2nd Avenue (85-86 Sts.) — TR 9-3047 
In RIDGEWOOD: 56^54 Myrtle Avenue — VA 1-7068 
In ASTORIA: 28-28 Steinway Street —- AS 4-3210 
In HEMPSTEAD: 310 Front Street — IV 3-5540 
In FLUSHING: 41-06 Main Street — HI 5-2552 
In JACKSON HEIGHTS: . . . 82-10 37th Avenue — DE 5-1154 

ПОТРЕБУЄТЕ ГРОШЕНт 
Позики на оплату студій, кулів-
лю 1 ваправи домів, авт, лікар-

ські рахунки і всякі потреба 
САМОПОМІЧ 

658 Sumn^J Ave. 
Jersey City 6, N. і. 
Tel.: 795-4061 (між 6-8 ШЛ-У 

Мій si по нн В 
Ш Opportunity 
ПРОДАСТЬСЯ ОКАЗІПНО 

ГРОСЕРНЯ 
з тижневим торгом $1,700 

тільки ла $7.500. 
Телефонувати в Ню Порќу — 

GR 5-9651 

Real Estate 111) 
У зв'язку з виїздом з Ню! 

Ij`""Иорку, продаються 2 до^і 
‚ми. 2 род. в гар. районі 
Бронќеў. 14 КІми., З лаз- j 
нички. 4 кухні. 2 вер„ окре-
мо кримниця і гараж, пір-
ний садочок. Багато вино-
граду. Дохід покрнвас всі 
витрати і 1 мешкання для 
господаря б е з ќ оштовне.' 
Ціна $22.000. Невелика і 
готівка. 

12 меш,, там же. в дуже доб-! 
рі)му стані, дас до $3.000 
чистого Доходу на рік. ЦІ-
на $45,000, готівка за зѓо- ; 
Дою. 

Дзвонити: Зв7-в507 
або писати Mr. BIOS 

2164 Quarry Rd. 
Bronx. N.Y. 10457 

4̀; 

J FUNERAL DIBECTOB8 9 

Theodore WOLINNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведеаїаа-
128 East 7th Street 

v NEW YORK, N. Y. ( t ) 
Tel.: Qli 5-1487 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

WALTEK RAJCA 
Директор Українського 
Похоронного Заведенна 

MIDDLESEX FUNERAL 
HOME 

Обслуга щира 1 чесна. 
Serving Central New Jersey, 
Plalnfleld, Somervllle, New 

Brunswick Area. 
628 Bound Brook Rd. 

Middlesex, N. $. 968-8377 

Lytwyn k Lylwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ПІ#РА і ЧЕСНА. 
Our Servlcea Are Available 
Anywhere In New Jersey. 
801 Springfield Avenue 

NEWARK, N.J. 
IRV1NOTON, N.J. 

ESsex 5-5555 

ІВАН КОВШІЌ 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Займається 
ПОХОРОНАМИ в СТЕН'И 

NEW JERSEY. 
ЦІгга приступні для всіх. 
Обслуга чесна Й найкраща. 

У випадку смутку в родині, 
кличте, як,,в.день, тая 1 

в н`очі: 

JOHN KOWALCHYK 
129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY 2, N.J. 
Tel.: HEnderson 4-5181 

Петре'..ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИЙ 

Займається Похороне 
BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 
Контрольована температура. 
Иодорна каплиця яр ўтаѓѓку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
VeLt OBehard 4-М8Я 


